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Jüíegsárgult kalászok.
Végre elérkeztünk ahhoz az 

időhöz, amely átán minden gazda 
szive vágyik: az aratás idejéhez. 
A kalásztenger sárga, a búza meg­
érett, acélossá lett, minden szála 
lecsüngő fejjel várja, hogy az 
arató-munkás odasuhintsoa a tövé­
hez az éles kaszával. Daloló lányok 
gyűjtik kévékbe és keresztekbe a 
learatott életet, az anyaföld termé­
sét, amelyből tényleg az élet fenn­
tartója, a mindennapi táplálók ke­
rül ki rövid idő múlva. Aratnak 
mindenhol, szerteszéjjel az ország­
ban és ha az eddigi hírek nem 
túlzottak, akkor azt az örvendetes 
hűt is világgá bocsáthatjuk, ' hogy 
az idén jó termésre, dús aratásra 
van kilátás mindenhol.

Az áldott anyaföld termő ereje 
párosulva a szorgos emberi mun­
kával az idén tehátmeghozta a 
maga gyümölcsét. De nagy szük­
ségünk is volt rá. Magyarország

életének jóformán minden gyökér­
szálát a szántóföld táplálja. Köz­
gazdaságunknak megingathatlan 
alapja a termőföld, a mezőgazda­
ságból ól jóformán az iparunk és 
kereskedelmünk is, jó termés nél­
kül tehát nincs ebben az ország­
ban sem közgazdasági, sem társa­
dalmi, sem pedig politikai élet. Jó 
termés nélkül nincs fogyasztás, 
fogyasztás nélkül nincs kereslet, 
nines forgalom, egyszóval pang 
minden. A jó termés hiányát meg­
érzi a kultúra is, a művészet is.

Bánk nézve tehát valóságos 
életszükséglet, hogy jó termés le­
gyen, gazdasági előrehaladásunk 
azután igazodik, hogy az, aratók' 
ajkán szomorú vagy vidám nóta 
fakad-e. Adjunk hálát az égnek, 
hogy az idén, annyi sok szomorú­
ság után legalább az aratók ajkán 
nem fagy be a vidám nóta, ez 
annak a záloga lesz, hogy a sok 
S/.vaiQí u idolgot összeroskadás nél­
kül ki fogjuk bírni és egy' újabb 
esztendő küzdelmeihez anélkül

foghatunk hozzá, hogy a múltból 
súlyos terheket kellene magunkkal 
cipelni.

Jól fel véve azonban, a gazdá­
nak nincs oka legkevésbbé sem 
örülnie a jó termésnek. Még ed­
dig nem volt az a boldog esztendő, 
hogy a gazda zavartalanul élvez­
hette volna munkájának gyümöl­
csét. Hova-tovább megdönthetetlen 
igazsággá válik az a szomorú ta­
pasztalat, hogy a termés csak arra 
való, legyen mivel kibírni a folyton 
szaporodó megpróbáltatásokat és a 
folyton növekedő terheket. Ma ez, 
holnap ismét más baj szakad a 
nyakunkba s valamennyi ránk 
szakadó bajnál rendesen a magyar 
gazdára apellálunk. Tiétek az or­
szág, tiétek a föld, tiétek a föld­
nek minden áldása, mutassátok 
meg tehát, hogy áldozatkészek 
vagytok. Ha jó a termés, áldozza­
tok többet, ha pedig rósz a termés, 
akkor áldozzatok sokat. És ha 
nincsen semmi termés, akkor is 
áldozzatok, a jó termés tehát nem

SZÍNES INGEK nagyválasztékban FEKETÉNÉL.
Danica.

— Elbeszélés. —
Mikor a katonák a faluba értek, ak­

kor jött Danica a rettenetes gondolatra.
Megmondotta előre, hogy szégyent 

hoz a famíliára, ha a pópa fiához adják, 
de az ő nevelő apja csak azt felelte, hogy 
akkor kiveri a házból.

Mintha bizony a városban nem tudná 
0 ,a maga kenyerét megkeresni. Húsz-har­
minc leány kerül évente az ö falujokból. 
Dánosról Vajda-Hunyadra s mind megél 
valahogy, ő is megélne. De hát kinek is éljen 
o • lermett-e neki a tizenhét esztendő, a mióta 
meg van, valami gyönyörűséget? Apját le­
lőttek a vadorzók. Anyját nem sokára 
e a bánat. Alig volt hét éves, mikor 
nevelő apja a aászkál, magához fogadta, 
hogy fölnevelje. Föl is cseperedett, na- 
gyobbára kenyeren és vizen a libák mellett. 
F.P dolog volt, hogy szállást adtak a 
hajléktalannak, kenyeret az éhezőnek, hogy 
megsegítették az árvát.

Szolgálná a nevelő apját, mostoha 
estvereit akár holtak napjáig, csak ilyes­

mire ne kónyszeritenék.

Mondják, hogy a pópának sok pénze 
van, hogy ha atyafiságba kerülne velük, 
nevelő apjának egész famíliája százszor 
jobb sorsra virradna, mint aminőben eddig 
voltak.

Neki nincs senkije, nem szeret ezen 
a világon senkit, de a szive még sem en­
gedi, hogy a pópa fiához menjen.

Hiába volt a sirás, a könyörgés, meg­
tartották a nagy kézfogét, úgyszólván nála 
nélkül.

— No, jól van, hát csak osztozzatok 
meg rajtam, a részeteket majd csak én 
adom ki.

Közeledett az esküvő napja.
A dászkáléknól egyre varrták az eskü­

vőre a menyasszonyi ruhát, a sok szép párna- 
cihát, katrincát. Gyönyörködve nézte a 
munkát az egész atyafiság. — Csak a szép 
Danica nem talált benne örömet. Szomorú 
volt, mint a ki a halál óráját érzi. Ha meg­
mosolyogtatta valaki, akkor is kicsordult a 
kőnye.

Egy csinos, szelíd arcú önkéntest szál­
lásoltak be hozzájok. Senkive,! sem váltott 
szót naphosszat, csak ezzel. És a katoná­
nak olyan jól esik itt e földön a barátsá­

gos arc, hátha még olyan szép leányé az, 
mint Danica.

Az öreg dászkál, mint valami zsugori 
a pénzét, úgy nézte, vigyázta folyton a ne­
velt leányát. Mintha csak sejtette volna, 
hogy ez a katona még valami bajt hoz a 
házra.

Jaj, ha hirbe keveri Daniéit most, az 
esküvő előtt egy-két nappal, cui lesz a 
famíliából ? Elmehetnek koldulni. Elbúj­
hatnak a föld alá szégyenletökben. Pedig 
Danica akaratos egy teremtés.

Az öreg este, reggel hálát adott, hogy 
mindez ideig baj nem történt. Bizony, tudja 
a teremtő, micsoda szerencsétlenség érheti 
Livséges, régi szolgáját s kézen fogja Da­
nisát éjjel-nappal, hogy lábát a kőbe meg 
ne üsse.

Elérkezett a nagy nap.
Mikor a hajnal hasadt, már az egész, 

ház ébren volt.
Mindenki vig volt. Danica arca is 

mintha kiderült volna.
Nevelő apja alig tudott hova leúni 

örömében.
— Imé, az örökkévaló meghallgatta 

szolgáját 1 . . .
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jelent a magyar gazdára nézve 
egyebet, mint áldozatkészségének 
gyarapodását.

Ée cserébe vájjon mit kap 
érte ? Bizony az; a válasz, amit e 
kérdésre adhatunk, nem valami 
örvendetes. Máig is ott tartunk 
még, hogy a magyar gazdának 
még a leginkább jogos kívánsá­
gait sem teljesítik.

Hasztalan sürgetik a magyar 
gazdák a börze reformot, az érté­
kesítési viszonyok rendezését, hasr,^ 
tálán sürgetik a nekik kedvező 
kereskedelmi szerződéseket, a föld­
hitel reformját, egyszóval mind­
azokat a dolgokat, amik lehetővé 
tennék, hogy a jó termésnek meg 
is legyen az igazi értéke, amivel 
még inkább fokozni lehetne a ma­
gyar gazdák áldozatkészségét, e kí­
vánságokat teljesíteni nem akarják.

Pedig hát ez nagyon botor po­
litika. Ha folyton csak a nemzet 
zömének, a gazdáknak áldozat­
készségére apellálunk, adjuk meg 
nekik az áldozatkészségre való le­
hetőséget. a sárguló kalásztenger, 
a mezőkön szaporodó keresztek, az 
aratók vidám nótája egytől-egyig 
élő figyelmeztetésként dörgik oda 
minden illetékes tényezőnek, hogy 
a magyar földön nem lesz addig 
igazán jó termés, amig a magyar 
gazdák jogos kívánságai nem tel­
jesülnek.

De nemcsak hogy jó aratás 
nem lesz, hanem gazdasági és tár­
sadalmi jólét sem, mert hiszen 
mindez szoros összefüggésben van 
a magyar gazdának, a magyar föld- 
mivelőnek anyagi és erkölcsi jó­
létével.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőház elnapolása, A

képviselőház mai ülésén úgy hatá­
rozott, hogy a legközelebbi ülést 
az elnök fogja összehívni, ha a 
bizottságok elkészültek a hozzájuk 
utalt javaslatokkal. így a Háznak 
rövid szünete lesz most. A legkö­
zelebbi ülést előreláthatólag szer­
dára hívja össze.

A véderő-bizottság ülése. A véderő- 
bizottság tegnap délben a képviselőházban 
ülést tartott, a melyen tárgyalás alá vet­
ték az ujoncjavaslatokat.

Interpellációk napja.
Á képviselőhöz ülése.

Á mai ülés megnyitása előtt az osz­
tályok és a bizottságok tartották alakuló 
értekezletüket, úgy, hogy Berzevicy Albert 
elnök csak fél 11 óra után tudta az ülést 
megnyitni.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felol­
vasásakor még nagyon kevesen voltak a 
teremben. A kormány részéről csupán Szé­
kely Ferenc és Hazay Fülőn miniszterek 
voltak jelen.

Elnök jelentést tesz az osztályok és 
bizottságok megalakulásáról, majd az ösz- 
szeférhetetlenségi, állandó bizottság tagjai 
leteszik az esküt.

Ezután a kivándorlási tanács tagjait 
választották meg, névszerinti szavazás ut­
ján. Megválasztották : Bornemissza Lajcs, 
Dániel Gábor, Giesswein Sándor és Lévay 
Lajos bárót, a kivándorlási tanács tag­
jaivá.

Egyben a válaszfelirati bizottság tág­
jait és megválasztották; ezeket: Beöthy 
László, Cioeán János, Dániel Ernő br„ Dá­
niel Gábor, Darvai Fülöp, id. Erdély Sán­
dor, Ghyhány Imre br., Heine Hugó, Isse- 
kutz Győző, Láng Lajos, Lukács György, 
Meloer Vilmos, Percei Dezső, Plósz Sándor,

—t Apám, kimegyek a zöldbe, szedek 
friss virágot. Bokréta sincs még a közem­
ber, koszorút sem kötöttek a fejemre.

— Eredj, eredj, szivem gyöngye. Lá­
tod, most már szeretlek. Azt akarom, hogy 
vig légy mindig, mint aminő most vagy. 
Az ur csak az olyan házasságra adja áldá­
sát, aminőt ti köttök meg ma délben. Sietsz 
lelkem, ugy-e ?

— Sietek apám, nagyon. Mire a reg­
geli harangszó megkondul, akkorra tán 
haza is érok.

Az egész falu zsongott. A katonaság 
most készülődött. Nagy része már kint volt 
az utcán. Szaladtak le a község szélére, a 
hol a gyülekezés helye volt.

_ — Önkéntes ur —- szólott a szép 
Danioa — kísérjen végig a falun, arra 
megyek, amerre a katonák s nem akarom, 
hogy valamennyi utamat állja, vagy utánam 
kiabáljon. Tudja milyenek.

— Szívesen, kedves.
—■ D0 úgy, hogy itthon észre ne 

vegyék.
A leány ment előre s a szomszéd háza 

előtt várta be kísérőjét.
Némán haladtak egy darabig egymás

mellett. Egyszer csak Dánica hirtelen az 
önkéntes karjába fogódzott.

--Ha megbüntetik érte, önkéntes ur, 
majd leimádkozom a másvilágon — s mind 
a ketten kacagtak.

A pópa háza előtt vitt el ütjük. A 
vőlegény kint üldögélt az utca-ajtóban. Da- 
nica szemébe nevetett s a legény elsápadt. 
Hej, ha az a baka nem baka, hanem civil, 
nagyon nagy baja támadhat. De katonával 
nem jó kikötni, mert az nem igen áll meg 
a vérig.

A falu szélén megállották. Danica 
megköszönte az önkéntes ur szívességét s 
nem sokat védekezett az ellen, hogy ajkaik 
összeérjenek.

A leány egy könyoseppet törölt le 
arcáról s elváltak.

Mikor a bakák nagy trombitaszóval, 
dobpergéssel bevonultak a gyakorlatról, 
egy kis szekér haladt végig a falun s a 
dászkál kapujában állott meg.

A szép Danioa feküdt benne. Fejét 
friss rózsaszál ékesítette s kezében bokrétát 
tartott.

így fogták ki a nádasból. L.

Rosenberg Gyula, Sándor János, Taliári 
Béla, Tisza István gróf, Thurőcy Vilmos 
Vajnicb István báró és Zsilinszky Mihály!

A szavazás eredményét Návay Lajos 
alelnök hirdeti ki. Elnök ezután javasolja 
hogy addig a Ház ne tartson ülést, mig á 
bizottságok és osztályok jelentésükkel = el 
nem készülnek, hanem hatalmazza fel a 
Ház az elnökséget, hogy annak idején a 
Házat összehívhassa.

A Ház az elnök ezen javaslatához 
hozzájárul.

Következtek ezután az interpellációk.
Bernáth Béla a Hegyalja pusztulása 

tárgyában interpellálja a földmivelésügyi 
minisztert.

Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszter : Készséggel járul hozzá a sze­
rencsétlenül járt borvidék felsegitéséhez. 
Ä mikor a katasztrófáról értesült, kiküldte 
szakközegeit a kár felbecsülésére. Most még 
csak elvi nyilatkozatokat tehet, mert a 
számszerű adatok még nem állanak rendel­
kezésére. Intézkedés történt, hogy az agrár 
kölcsönök visszafizetésének határideje ki- 
tolassék. Gondoskodás történik kamatmen­
tes kölcsönök nyújtásáról. Továbbá rendel- 
kezésére állította a tarcali szőllőszeti iskola 
személyzetét a károsultaknak, hogy beta­
nítsák őket a sérült szőllő helyreállítására.

A választ úgy az interpelláló, mint a 
Ház tudomásul vette.

Gieswein Sándor a fehér foszfornak a 
gyufagyártásból való eltiltása tárgyában 
interpellál. Azt vitatja, hogy a fehér fosz­
for tönkre teszi a munkások szervezetét. A 
gyufagyártással foglalkozó munkások mind­
egyike lassanként áldozata lesz a fehér 
foszfornak, amely lassan, de biztosan ölő 
méreg. A humanizmus nevében követeli a 
fehér foszfor eltiltását a gyufagyártás te­
rén. Felhívja a kereskedelmi minisztert, 
hogy sürgősen intézkedjék a foszfor mér­
gezés megszüntetéséről.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter kijelenti, hogy körrendeletben hagyta 
meg az iparfelfigyelőknek, hogy azon gyá­
rakat, melyek sárga foszfort használnak, 
gyakran vizsgálják és a kellő egészségi 
óvrntézkedéseket ellenőrizzék. Reméli, hogy 
ez meg is történik. Rámutat arra a nem­
zetközi értekezletre, amelyen szóba került a 
fehér foszfor eltiltása a cyufagyártásban. 
Akkor az egyezménybe több állam, Ausztria 
és Magyarország sem lépett be. Kijelenti, 
hogy ha csak lehetséges, kiküszöböli a 
fehér foszfor ipari használatát.

A Hóz a választ tudomásul vette.
Szmrecsányi György, választási visz- 

szaólések tárgyában interpellál. Kijelenti, 
hogy Trencsén megyében a közigazgatási 
tisztviselők még most is, a választások 
után, olyan dolgokat csinálnak az ellenzéki 
választókkal, amelyek kulturális államban 
még elő nem fordultak. Felolvassa a nagy- 
tapolcsányi főszolgabírónak egy határozatát, 
melyiyel egy nópgyülést betiltott azért, 
mert a bejelentő egy pap volt, aki a kát- 
holikus népszövetség titkára. Szóló éles 
szavakkal bírálja a közigazgatási tisztvi­
selők működését. Kérdi, azonositja-e magát 
a főszolgabíróval a belügyminiszter ? Khuen 
Hóderváry Károly gróf miniszterelnök nem 
tud a dologról, általánosítani azonban nem 
enged, a dolgot majd megvizsgálja.

Az elnöklő Návay Lajos kijelenti, 
hogy a Ház megnyugvással veszi tudomá­
sul a miniszterelnök válaszát. Jueth Gyula 
azt mondja, hogy a Ház nem vette tudo­
másul a miniszterelnök válaszát, mert az 
interpellációra csak később ad érdemleges 
választ a miniszterelnök. Az elnök hely te-
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Cfli tette kijelentését. Batthyány Tiva­
dar tiltakozik az ilyen eljárás ellen. így 

3m lehet békességben tanácskozni. Návay 
kijelenti, hogy ő nem hirdetett ki határoza­
tot helyesen járt el. Az ülést berekeszti. 
^ legközelebbi ülés kedden lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA,
A róm. kath. főgimnázium 

múlt tanéve.
Kitűnő diákok.

Még nincs két évszázada annak, hogy a 
Varga-utcán egyszerű, szerény" kis nádfödeles ház­
ban otthont nyert a debreceni róm. kath. gimná­
zium, amely azonban akkor még a fejlettség 
nagyon kezdetleges fokán állott. Pontosan 1721-ben 
nyílt meg s hiteles feljegyzések szerint az első 
évben 22 növendék látogatta.

Mindezt csak annak demonstrálására hozzuk 
fel, hogy ez az iskola, aránylag rövid idő alatt s a 
maga erejével lendült teljes és modern tanintézetté 
s fiatalos frisseséggel és szerencsés tapintattal tette 
magáévá azokat "az uj eszméket, amelyeket a mai 
paedagógia hasznosaknak és praktikusaknak vall. 
Működését, tanrendszerét nem bénítják avult, 
öreges tradíciók, ellenben mindig örömmel üdvö­
zölte s kaput nyitott az életre való nevelési refor­
moknak.

Ez a helyes és okos oktatási taktika igazán 
számottevő s már nem egy ízben országos figye­
lemre méltatott eredményekhez juttatta a debre­
ceni róm. kath. főgimnáziumot.

A múlt tanév szintén jelentős sikerrel zárult. 
Az intézet 440 növendéke közül 358 kitűnő elő­
menetelt tanúsított, a többiek nagyrésze pedig 
javító vizsgálatot tehat, úgy, hogy alig néhány 
százalékot tesz ki azoknak a száma, akiket osz­
tályismétlésre utasítottak. Magaviselet tekintetében 
sem merült fel a tanulók ellen súlyosabb kifogás 
s a tanári kar megrovására, még kevésbbé eltávo­
lításra egyáltalában nem volt szükség.

A gimnázium agilis igazgatója: dr. Jászai 
Rezső által kiváló gonddal összeállított értesítőből 
közöljük azoknak a diákoknak névsorát, akik álta­
lános jeles osztályzatot nyertek:

I. a) Földvári József, Göri Lajos, Grósz 
András, Jeszkó Ernő, Mátyás József; I. b) Cser- 
nátony Lajos, Liszt Nándor, Nemoda Sándor.

II. a) Müller István, II. b) Révész Miklós, 
Zeitler Endre.

III. a) Adler Jenő Freund István, Jagica 
László, Popper Gyula. III. b) Barkócy Zoltán, 
Fülöp József, Keller István, Leitner Jenő, Rózen- 
feld Miklós.

IV. Bihon István, Fejes István, Grósz Jenő, 
Kischka Vince.

V. Bornemissza Géza, Friedmann Lajos, 
Tóth János, Uhlarik Béla.

VI. Hadházi Ferenc, Hegedűs Endre, Kő- 
szeghy Béla, Popper Ferenc.

VII. Glück Miklós, Plesa István, Weisz Mór.
Jelesen érettek: Móró Lajos, Papp Lajos,

Polgár Marcell, Rőha József; jól érettek : Sinka 
Gyula, Barkód Aladár, Brief József, Fejes László, 
Szabó László, Tokaji István; egyszerűen érettek 
lettek: Bagi Ferenc, Békessy László, Dézsi Béla, 
Faragó András, Frank József, Füzesséry Sándor, 
Gyomlay György, Halmágyi Béla, Jámbor Ferenc, 
Jónás Sándor, Kontraszt! Johanna, Kubai Oszkár, 
Lengyel Sándor, Molnár Samu, Szimonyi Antal, 
Szőke Géza, Tahy István, Várad! Károly.

Szünidei tanfolyam. Sok szülőnek 
Sod dot okoz az, mivel foglalkoztassa a nagy 
szünidő alatt gyermekeit. Egyik középis­
kolába készül, hol a latin nyelv okoz a nagy 
diáknak nem kis gondot, másik már a kö­
zépiskolába járt, hol egy vagy két tantárgy­
ból elégtelen osztályzatot kapott ugyan, de 
javító vizsgára van utasítva. Ha a javítás 
bem sikerül, egy óv elveszett a fiú számára, 
ami később talán nagy bajt is okozhat, a 
katonai szolgálat miatt, ha addig iskoláit

el nem végezhette. Mindezen dolgokon és 
bajokban segít az általam tartott tanfolyam, 
mely mig egyrészről a latin nyelv elemibe: 
Írás, olvasás stb. vezeti be a kezdő gimna­
zistát, más oldalról a javító vizsgára ala­
pos magyarázatok mellett kellően előkészíti 
a gyengébb kis diákokat. És pedig mind­
kettőt alig pár korona havi díjért. A latin, 
vagy esetleg más tantárgy gyakorlásáért 
havon kint 8 K, a javító vizsgára való elő­
készítésért tantárgyankint 10 K dij fizetendő. 
A dolog természete hozza magával, hogy 
mindkét tanfolyamra csak mérsékelt szám­
ban vehetők föl tanulók. Minden e tárgy­
ban való íölvilágositással szolgál és a je­
lentkezőket fölveszi Novak M. tanító, Nyu­
gati u. 44.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12, d. u. 3—5-ig eszközöltetnek. 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8).

Beiratkozás az izr. polgári leány­
iskolába. Az izr. polgári leányiskolában 
(Deák Ferenc-utca 7.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozások folyó hó 29., 30. és julius 1., 
3., 4-én tartatnak d. e. 9—12-ig. Az I. osz­
tályba beiratkozhatnak, kik az elemi iskola 
4 osztályát sikerrel végezték. Akik az elemi 
iskola 5—6-ik osztályából a polgári iskola 
Il-ik, illetve III. osztályába kívánnak be­
lépni, kötelesek felvételi vizsgálatot tenni. 
Évi tandíj 60 korona.

Megérkeztek 
a kerület bajookai.

A mai bajnoki 
aihl. verseny,

Felsőmagyarország bajnokságai
Ma délután három órakor lesz a 

nagyerdei Sporttéren a Debreceni Torna­
egyesület által rendezett kerületi bajnoki 
atbletikai viadal.

A Debroceni Tornaegyesület a ver­
seny sikerének érdekében semmi áldozattól 
nem riad vissza s igy a viadal csakugyan 
a kerület ezidőszerinti legjobb atlétáinak 
küzdelme lesz.

Védnökük.
A verseny védnökei Debrecen sport- 

szerető társadalmának legelőkelőbbjei. Gróf 
Degenfeld József, Domahidy Elemér, dr. 
Erdős József, Errőss Lajos, Góressy Kál­
mán, Kernhoffer József, Kovács József, 
Kovács Gyula, Löfkovits Arthur, gróf Ma- 
renzi Ferenc, Márk Endre, Porubszky Jenő, 
Szávay Gyula, Szent-Királyi Tivadar, Szu- 
nyogh Sándor, Uhlarik Béla.

Rendezőség.
Elnökök: Lestyán Adorján, Magosé 

György, dr. Horvay Róbert.
Verseny-titkárok: dr. Radó Rezső, 

Borúsa Mihály.
Verseny-jegyzők: Almády István, Ke­

rekes László.
Pénztárnok: Kiss Kálmán.
Pénztári ellenőr: Kovács Mihály.

Verseny-biröság.
Elnök: Dr. Horvay Róbert. Tagok: 

Jánosi Zoltán, dr. Radó Rezső, Roncsik 
Jenő, Tóth Mihály és a M. A. Sz. meg­
bízottja.

Ezenkívül még külön célbirálók, tér­
mérők, időmérők, pályafelügyelők, indítók 
fognak gondoskodni a verseny pontos és 
sportszerű lebonyolításáról.

Nevezések. '
A versenyre nagyon szép számmal 

érkeztek a nevezések. Felsőmagyarország 
legerősebb egyletei, az Eperjesi Torna- és 
Vivő-Egylet, a Kassai Atlétikai Klub leg­
jobb versenyzőiket küldik el. Nagyszámú 
versenyző jön át Nyíregyházáról, képvi­
selve lesz a Böszörményi Sport-Egylet és 
a Debreceni Gazdasági Akadémiai“ Spori- 
Egyesület. A versenyen kizárólag a felső- 
magyarországi kerület atlétái indulhatnak.

Az egyes számokban rendkívüli érde­
kes küzdelmek várhatók.

A 100 yardos síkfutásban a tavalyi 
bajnok, a kassai Szobota erős küzdelmet 
fog vívni a D. T. E. kiváló fiatal sprinteré- 
vel, Oláhhal. Az 1 angol mértföldes síkfu­
tásban az eperjesi Kriebel és Fülöp Miklós 
(D. T. E.) között lesz izgató küzdelem.

A magasugrásban az eperjesi G ramanf, 
a tavalyi bajnok alig védheti meg bajnok­
ságát Jámborral (D. T. E.) szemben. Szép 
ugrást várunk Ferenczi Sándortól. A távol­
ugrásban az 1908-iki bajnokot Jámbort vár­
juk győztesnek. A tavalyi bajnok, Szobotta 
itt nem indul.

A sulydobásban a tavalyi bajnoknak 
a nyíregyházai Pivnyiknek Jámborral 
(D. T. E.) és Csákyval (D. T. E.) kell 
küzdeni.

Rendkívül érdekes lesz a diszkoszve­
tés száma. Itt Gobonya (E. T. V. E,), Grün 
(E. T. V. E.), Horváth (D. T. E.), Jámbor 
(D. T. E.) és Mácza (Ny. T. V. E.) között 
lesz teljesen nyílt küzdelem. Meglepetést 
szerezhetnek azonban a tehetséges, fiatal 
versenyzők.

A 120 yardos gátfutásban a kassai 
Korány, Jámbor (D. T. E.) és kontra 
(E. T. V. E.) között fog eldőlni a verseny.

Izgató végküzdelmet várunk az V* 
angol mértföldes síkfutásban a tavalyi baj­
nok, Korány (K. A. C.) és Fülöp (D. T. E.) 
között.

A rúdugrás bajnokságát Horváth tói 
(D. T. E.) csak debreceni ellenfelei: Márton 
és Hoffmann vehetik el. Horváthtől kerü­
leti rekordot várunk.

A Vs angol raórtföldes síkfutásban 
Fülöp Miklóst (D. T. E.j várjuk elsőnek a 
célszalagnál. Legveszedelmesebb ellenfele 
Kriebel (E. T. V. E.) indul és igy jó idő­
eredményt remélhetünk.

Uj kiírás még a gerely vetés bajnok­
sága, melyben az E. T. V. E., Ny. T. V. E. 
és a D. T. E. atlétái közt nyílt küzdelem 
várható. A versenyek győztesei a Szövetség 
díszített ezüstérmét kapják bajnoki szala­
gon, a Il-ik ezüst, a Ilí-ik bronzérmet kap.

Minden versenyző a programúiban 
megjelölt startszámmal lesz ellátva.

A közönség kényelmére buffet is lesz 
felállítva, hol Németh András gondoskodik 
a közönség ellátásáról. Helyárak: páholy 
10 K, tribün 2 K, ülőhely 1 K, állóhely 
40 f, gyermekjegy 20 fillér.

Jegyek elővételben délelőtt 20 száza­
lék engedménynyel kaphatók: Győrfi test­
vérek, ifjú Gyürky Sándor, Tolnai Dániel 
urak üzletében és a Schvaröz nővérek do­
hánytőzsdéjében.

A verseny pontosan délután 3 órakor 
megkezdődik. Á közönség vasárnap dél­
utánját legszebben úgy töltheti el, ha a 
verseny megtekintésével a Debreceni Torna­
egyletet nemes munkájában támogatja.

s« 8 \

Gerő Ernő férfiruha áruháza arról ismeretes, hogy
GERQNÉL a férfiruhák a le^elegánsabbak
®ERŐ$SÉL a fiupuhak a legtartósabbak
GERŐNÉL a gyermekruhák a legizlésebbek
^ERŐNÉL az árak olcsóbbak mint bárhol

Debreczen, 
Piacz-u. 4L
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Lezuhant
a mozdony tetejéről.

Szerencsétlenül járt /ütő.
Könnyen végzetessé válható szeren­

csétlenség történt tegnap a püspökladányi 
1 ályaudvaron. 4 Debrecen felé jövő déli 
gyorsvonat fűtő., . ugyanis lezuhant a moz­
dony tetejéről s rendkívül súlyos sérülése­
ket szenvedett. Az esel részletei a kővet­
kezők :

Kevéssel 11 óra után érkezett be 
Püspökladány állomásra Budapest felöl a 
gyorsvonat, a mely ott szokott vizet venni. 
Ennek megtörténte után a mozdony vissza­
tolatott a kocsikhoz.

Faragó István 48 éves fütő éppen 
ekkor a mozdony tetején volt s szenet akart 
lehozni. A mint azonban a mozdony az 
úgynevezett aléehoz ért, Faragó István 
hozzáütődött s lezuhant a mozdonyról. A 
szerencsétlen ember az esés következtében 
rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Faragó Istvánt feltették a gyorsvo­
natra s behozták Debrecenbe. A pályaud­
varról a mentők a közkórházba szállították, 
a hol nyomban ápolás alá vették.

VÁRMEGYE
Városi dalárda estélye 

Haj duszoboszlón.
Hogy a Városi dalegylet Hajdúszo­

boszló város közönségének dédelgetett ked­
vence, ismételten beigazolta az a fényes 
siker, ami tapasztalható volt a Városi dal­
egylet által a Kaszinó termeiben rendezett 
dalestély alkalmával. A társadalom minden 
osztálya képviselve volt ezen sikerült mu­
latságon, mintegy bebizonyítani akarva, 
hogy Hajdúszoboszlón a Városi dalegylet 
azon egyedüli testület, mely a különböző 
társadalmi állás által elválasztott egyének 
között állandó összetartó kapcsot tud léte­
síteni. Ott láttuk az estélyen ahonoratiorok 
között dr. Justh János országgyűlési kép­
viselőt, a város összes előkelőségét, azon­
kívül Debrecenből és főleg Hajdúböször­
ményből is sokan megjelentek ezen min­
den tekintetben, úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag is kedvezően bevált mulatságon.

Ki kell emelnünk G. Tóth János pol­
gármestert, dalegyleti elnököt és Bélteky 
Lajos ref. lelkész alelnököt, akik fáradha­
tatlan buzgalommal igyekeztek a szép cél 
érdekében minden lehetőt megtenni.

A műsor összeállítása ügyes kezekre 
vall, elmondhatni, művészi magaslaton ál­
lott s még a legkényesebb igényeket is ki­
elégítette.

A programme! a dalárda nyitotta meg 
Szent Gáli Gyula „Ünnepi dalával“, a mit 
a szakavatottjáról ismeretes Tóth Lajos 
karnagy vezetett, zongorán pedig Vida 
György biharudvari tanító kisért remek 
játékával — befejezte ugyancsak a dalárda 
a Hoppe—Fráter „Száz szál gyertya“ cimú 
énekével. A közönség tetszését lelkesen 
nyilvánította. — Ezután Nagy Vilmos deb­
receni ref. tanító, kópezdei tanár lépett fel 
az emelvényre s tartott humoros felolvasást

örök szépségű thémáról, a szerelemről. Be­
mutatta azt a gyermekkortól a házasságon 
keresztül a késő vénség fázisáig. Beszédé­
ben egyik szellemes röppentyű a másikai 
kergette. A legmélyebb társadalmi, emberi 
hibákat, ferdeségeket a humor megkacag­
tató derült színében varázsolta elő s oly 
sikerültén, hogy a közönséget folyton állandó 
derültségben tudta tartani. Aztán Adler 
Ferencné úrnő játszott zongorán, Berlini 
Norma cimü operából egyveleget. Lz is 
egyik igen sikerült száma volt a műsornak. 
Kitűnő technika, mély érzelem s remek 
precizitás volt játékában.

Majd Vas Jolán, debreceni urleány 
lépett elő, dr. Vrabóly Armándtól „Az a 
csúf férfi nép“ cimü vig-magánjelenetével. 
Temperamentumos, meglepően vonzó mo­
dorban adta, elő egy kis bakfis leány lelki 
világát, aki az összes férfiakat gyűlölte, 
azonban a hozzáérkezett táviratra, melyben 
egyik udvarlója kezét megkéri — boldogító 
igent mond. Benső melegség, játszi köny- 
nyedség jellemezte előadását. A közönség 
hálás tapsokkal tüntette ki. Úgy ő, mint 
Adler Ferencné úrasszony a közönség ré­
széről elismerés jeléül szép virágcsokro­
kat kaptak.

Ezután következett a kedves tánc- 
mulatság, amely reggeli 5 óráig tartott s 
nem egy fiatal szívben felejthetlen emlékeket 
hagyott maga után.

Az állandó választmány ülése.
Hajduvármeg' e állandó választmánya szom­
baton délelőtt 10 órakor tartott ülést Ko­
vács Gyula elnöklete alatt. A julius 7-én 
tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait lát­
ják el javaslatokkal. A krassószörényi árvíz­
károsultak fölsegitésére 200 koronát sza­
vaztak meg; tudomásul vették a kaba— 
nádudvari vasút 1909. évi zárószámadását; 
jóváhagyták Hajdudorog község határoza­
tát, hogy járdaépítésre 140.000 K kölcsönt 
vesz föl, úgyszintén Hajdúszoboszló és 
Hajdúnánás város határozatát, hogy a 
4500—4500 K államsegélyt, Hajdúböször­
mény határozatát, hogy a 10.000 K állam­
segélyt a városi tisztviselők és alkalma­
zottak közt szétosztják. Jóváhagyták a 
városok és községek egyes alapjainak szám­
adásait is. Az ülés fél óra alatt ve­
get ért.

Felszólamlások a névjegyzékek 
ellen, Hajduvármegye központi választ­
mánya szombaton délelőtt 9 órakor tartott 
ülést Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. 
A megye 3 választókerületéből beérkezett 
24 felszólamlást intézték el; 14 felszólamlás­
nak helyt adtak és pótlólag bevették őket 
a névjegyzékbe, mig 10 felszólamlást eluta­
sítottak. Véglegesen megállapították a 
választók számát azon községekben és vá­
rosokban, ahonnan nem érkezett felszólalás. 
E szerint a választók száma a jövő évben ; 
Hajdúnánáson 1541, Hajdukadházon 772, 
Hajdusámsonban 228, Tégláson 139, Bal­
mazújvároson 277, Alsó és Felsőjózsán 34, 
Mikepéresen 128, Egyeken 177, Tetétlenen 
138. Az ülés jegyzőkönyvét az ülés végén 
hitelesitettők.

Hajdúböszörmény villamos világí­
tása. A szépen fejlődő Hajdúböszörmény 
város képviselőtestülete, mint már annak 
idején a D. U. megír;a, szerződést kötött 
a Ganz-céggel villamos-telep létesítésére. A 
cég a telepet 697.000 K költséggel fölépíti, 
a város az üzemköltségekhez évi 40.000 
koronával hozzájárul, de 10 év múlva a 
villamos-üzemet házi kezelésbe veheti. A 
város az építési költségekre 700.000 koro­

nás törlesztéses kölcsönt vesz föl és a 7 
tasu igazgatóságba 5 tagot választ, hogy a 
vállalat vezetésénél a befolyást mindenkor 
biztosítsa. A városi képviselőtestület hatá­
rozatának jóváhagyását javasolja a közgyjj. 
lésnek az állandó választmány. Az építke­
zéshez még az idén hozzáfognak.

teljes bizalommal
érát 
Ékszert

Ezüstömül

magyarország 
legnagyobb órás 

ékszerész üzletében 
vásárolhatnak,

A czég immár 29 éve áll fenn.

Rejtélyes rablás
a barom-vásártéren.

Se pénz, se csikók.
Rejtélyes rablás törtért a múlt hetek­

ben a debreceni baromvásártéren. Egy vi­
déki embert titokzatos és furfangos módon 
fosztott ki egy ismeretlen alak, aki aztán 
a pénzzel együtt eltűnt. Az eset, részletei a 
kővetkezők:

Tóth Jár. is kőmlei 63 éves főldmives 
Debrecenbe j itt, hogy itt két csikót vásá­
roljon. Talált is két szép fiatal állatot, 
amelyek nagyon megnyerték a tetszését s 
különben is a pénzéhez valók voltak. A 
gazdájuk Boldizsár József, Hajdúszoboszlói 
lakos volt, akivel Tóth János csakhamar 
meg is egyezett a két két csikóra 130 ko­
ronában.

Az alku megkötése után Boldizsár el­
ment, hogy majd átíratja a passzust. Tóth 
János pedig ezalatt elővette a gelebiből a 
pénzeszacskóját s kiolvasta a 130 koronát. 
A kikészített pénzt aztán a markába fogta. 
Alighogy ez megtörtént, előtte termett egy 
szőke, köpcös paraszt ember, aki a pénzt 
hirtelen kirántotta a kezéből. Mire Tóth 
János felocsúdott a meglepetésből, a rabló 
már eltűnt.

Pár pere múlva újabb kellemetlenség 
érte a kifosztott embert. Ugyanis odajött 
hozzá egy legény s igy szólt:

— Itt a passus s itt aló is s azzal az 
is a fakópnél hagyta. A passus pedig egy 
8 éves pej lóról szólott, amely Jéna Lajos 
hajdúnánási lakos tulajdonául volt föltün­
tetve. Tóth János az egész dologból egy 
kukkot sem értett, azt azonban sejtette, 
hogy a lopás után ravasz raff in ériával még 
be is akarják csapni.

Hogy elejét vegye a bajnak, a nem 
messze posztoló rendőrnek elpanaszolta az 
esetét, aki hamarosan előkeritette Jéna

it budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának
II. Cur.usa Stfff
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péplakatos mester, Debrecen II. kér. Belhlen-utca 48. szám alatt.
1 CaytM & SMIflW,h Ud. angol gépgyáratok kéjv. bizományi raktára.

1-1 vállal bármily szerkezetű rosszuljáró ekéknek nyugo SS*?4 kijavitisát jótállás mellett. Tovtbbá saját Vár 
5Í2Kn mÍ„!S mmuC.n.fé!CJazdasá8i gépek és eszközök is kapW 
részletfizetésre SiSmeet ,utányos árban* heti vagy havi kényeim-
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Lajost Be eleinte semmiről eem akart 
tudni a ötölt-batolt, végül is azonban ki­
jelentette, hogy hajlandó Tóth János kárá­
ból nyolcvan koronát megtéríteni, amit az 
azonban nem fogadott el, hanem megtette 
ellene, valamint a másik kót ismeretlen 
egyén’ellen a bűnügyi feljelentést. A rej­
télyes rablási ügyben a hajdúnánási csend­
őrség nyomoz.

Jéna Lajos azonban ídőüozoeu onnan 
eltávozott s igy az ügyet még nem tudták 
kibogozni. Lehetséges, hogy a másik két 
alak a Jéna Lajos bűntársa volt s együtt 
terveitek ki ezt az egész manipulációt. így 
aztán Tóth János alaposan megjárta Deb­
recenben s elmondhatta otthon Kömlén, 
hogy." se pénz, se csikóki

Védekezés
a telelőn zaklatások ellen.

A debreceni kamara 
felterjesztése.

A budapesti központi távirda- 
igazgatóság legutóbb egy rendel­
kezést adott közre, amelyben az 
foglaltatik, hogy a megyei és kör­
nyékbeli távbeszélő telefont bérlők 
másoknak beszélgetés céljából nem 
adhatják át a telefont. Ha ez mégis 
megtörténnék, akkor a köteles dijuk­
ért az illető előfizetők szavatolnak.

A kamara a rendelkezést úgy 
a kereskedők és iparosok, vala­
mint a nagy közönség érdekében 
zaklatásnak látja és abban a véle­
ményben van, hogy a fejlődő for­
galmat nem ily zaklató intézkedé­
sekkel kell korlátozni, hanem a 
telefonvonalak áramköreit és be­
rendezését kell a forgalom ará­
nyában bővíteni. Az igazgatósági 
rendelkezés foganatosítása másként 
nem történhetik, mint úgy, hogy a 
telefon személyzete kihallgatja a 
beszélgetést és ebből megállapítja, 
hogy a tulajdonosok vagy annak 
hozzátartozói, alkalmazottai közül 
beszél-e valaki, vagy pedig idegen. 
Ez egy tág tere a zaklatások­
nak, ami ellen már jó előre tilta­
kozni kell.

A kamara aggályait terjedel­
mes felterjesztés keretében, ame­
lyeket konkrét esetekkel is meg­
világított, közölte a kereskedelmi 
miniszterrel és kérte a rendel­
kezés hatályon kívül helyezését. 
A jogos kívánság valószínűleg tel­
jesedésbe is fog menni.

VÁROSHÁZ 3u

Az építési szabályzat ellen. A ke­
reskedők és iparosok folyamodtak a város­
hoz, hogy az építési szabályzatnak az űz­
eti ponyvák, ernyők és lámpák elhelyezé­
sére vonatkozó rendelkezését te hajtsa

végre, mert az nagy kára lenne az üzlet- 
tulajdonosoknak. A közgyűlés elutasította 
a kérelmet. Most a kereskedelmi és ipar­
kamara irt át a városhoz, hogy ne fogana­
tosítsa a határozatot, hanem az eljárást 
fuggeszsze föl. Szeptemberig valószínűleg 
fel is függesztik s akkor újra tárgyalják a 
sérelmet.

SZÍNHÁZ.
A szinésziskola ügye.

Kérelem a közönséghez.
A debreceni szinésziskola újonnan kezdődő 

tanfolyamára már is igen sokan jelentkeznek. Fel­
tűnő azonban, hogy a jelentkezők többnyire sze- 
génysorsuak, olyanok, akik tandíjmentesen szeret­
nének tanulni. Akadnak köztük olyan színpadra 
termett és úgynevezett fényes tehetségek is, kik­
nek a szegénység címén való elutasítása igazán 
szivetrázó momentum.

Az iskolaigazgatóság bizalommal fordul tehát 
a vagyonos osztályhoz: a bankokhoz, az egyesü­
letekhez, az asztaltársaságokhoz, a nagybirtokosok­
hoz és mindamaz ismert mübarátokhoz, kik a 
magyar kultúra ügyét itt is szivükön viselik és 
mindnyájukat kéri az Intézet, hogy segítsenek 
meggyökeresiteni és állandósítani a debreceni 
szinésziskolát olymódon, hogy tegyen a nagylelkű 
közönség egynéhány tandijalapitványt, mégpedig 
nem nagy tőkét jelentő összegekben, hanem évről- 
évre felajánlva egy-ogy növendék tandiját, azzal 
a kikötéssel, hogy ezért az adományozóknak jo­
gukban lesz a felvételre jelentkező növendékeket 
elsősorban ajánlani.

Egy énekes növendék tandija — amint tudva 
van — évi 500 korona ,é|kegy drámai növendéké 
240 korona.

Mikor a tandijalapitványuk összege eléri a 
kétezer koronát — figyelembe véve a város nagy­
lelkű szubvencióját s remélve természetesen ez 
összeg megszavazását jövőre, is — akkor már 
biztosítva lösz a szípéSztSkolá " állandósága és tün­
dökölni fog ama szolidsága által, amely nélkül 
semmiféle iskola fenn nem állhat.

Nagytisztelettel:
Bolymosi Elek.

A. máv. Altiszti-isör mulatsága. A 
máv. Altiszti-kör folyó évi julius. hó 9-én, 
a Margit-fiirdő dísztermében, részben a 
saját könyvtára gyarapítására és részpeo a 
Mentő-egyesülét javára, táncmulatsággal 
egybekötött műkedvelő-előadást rendez, mely 
alkalommal színre kerül a »Doktor ur“, 
bohózat, 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc.

Két heti pihenő. Színtársulatunk 
most, vasárnap fejezi be az eddig példát­
lanul kitolt nyíregyházi szezont s mint ér­
tesülünk, már julius 16-ikán megkezdi 
Máramarosszigeten a működést, a hol a 
még érvényben levő szerződős értelmében 
Zilaby 1911. szeptember 1-ig játszhat. — 
Tehát színészeink mindössze kót heti szü­
netet kapnak (két hónap helyett) s igy 
aztán majd nem kell csodálkozni azon, ha 
még jobban kifáradva jönnek vissza Deb­
recenbe s kedvetlenül morzsolják le a régi 
műsor unott darabjait.

Az Uranus mai, aj műsora újból a 
legnagyobb mértékben fogja kielégíteni 
kedves közönségét, mert a mint az alább 
közölt műsorból látható, rendkívül gondos 
összeállításban kerül bemutatóra. Négy ki­
tűnő bohózat, két müvósz-felvételü drámai 
kép, egy szép természeti felvétel és két 
nagyszerű attrakció fogják előreláthatóan 
kellemesen szórakoztatni a közönséget azért

a csekély belópő-dijért Ugyanez a szép 
műsor lesz hétfőn is. Mi sem igazolja fé­
nyesebben az Uranus színház kitűnő éa 
magas színvonalon álló műsorát, mint az a 
nagy látogatottság, melyben u közönség az 
Uranus színház mindennapi előadásait ré­
szesíti. Fölösleges dicsérnünk az Uranus 
előadásait, mindennél szebben beszél az itt 
következő szép műsor. 1. Alpesi ipar. (Ter­
mészeti felv.) — 2. Saját hibája által. 
(Művész-felvétel, dráma.) — 3. A kis csoda 
kerékpáros. (Bohózat.) — 4. Charles Fox, 
a jelenkor egyik leghíresebb művésze. — 
5. Műsoron kívüli kép. (Bohózat.) — 6. 
Mi van a zsebkendőben ? (Bohózat) — 7. 
Sloan világhírű komikus zsonglőr. — 8. A 
szenvedély gyötrelmei. (Művész-felvétel, 
dráma.) — 9. Razzia a levegőben, vagy a 
jövő rendőrsége. (Kitűnő bohózat.) Előadá­
sok kezdete: Délután 5—6-ig, 6—7-ig, 
mérsékelten leszállított helyárak. Este 
7—9-ig és 9—11-ig, rendes helyárak. Hét­
főn ugyanez a műsor és hétfőn este sz 
előadás pont 9 órakor kezdődik, vége 11 
órakor. Hétfőn kedvezményesáru jegyek 
érvényesek.

A debreceni színháznál most arra 
használják fel a nyári szünidőt, hogy reno­
válnak. A színpadon és a nézőtéren végez­
nek javításokat, újra meszelik a belső részt, 
mindenek felett pedig a viilamcsberendezós 
munkálatait folytatják tovább, úgy, hogy 
még szeptemberre teljesen készen legye­
nek vele.

Ternyei Lajos 
szanatóriumban.

A-beteg színész.
Ternyei Lajos, a debreceni színház 

éveken át volt kedvelt tagja, tudvalevőleg 
a most lefolyt szezonra Temesvárra, Kre- 
osányi Ignáo színtársulatához szerződött. 
Ez év elején történt azonban, hogy Ternyei 
Lajos egy előadás alkalmával hirtelen 
rosszul lett, úgy, hogy nem is léphetett fel 
többet, hanem orvosai tanácsára szanató­
riumba ment.

Ternyei Lajos súlyos idegbetegséget 
kapott, aminek gyógykezeltetése hosszabb 
időt igényel. Állapotáról aggodalmas hirck 
kezdtek keringeni, amelyek Debrecenbe is 
eljutottak s őszinte sajnálatot keltettek, 
érdeklődtünk Ternyei Lajos iránt Krecsányi 
Ignáo direktornál, aki az alábbi informáló 
választ intézte hozzánk:

— „Igaz, hogy Ternyei Lajos 
hosszabb idő óta betegeskedett, de már 
annyira jobban van, hogy julius hó folya­
mán ismét működésbe lép és élni fog 
művészi hivatásának.

Május hő első felétől julius hó 
elsejéig szerződésileg kikötött szabadság- 
idejét élvezte. Teljes pihenés végett ez 
idő alatt egyik ismert szanatóriumban 
volt és van még jelenleg is. Azonban 
hiszem, hogy a felőle terjesztett fairek 
alaptalanoknak fognak bizonyulni“."

Csipke és szfivetfüggöByö- fóOílCZ fÓZSCf 
kel kifogástalanul tisztit

ffifizlet: fimy János-n. 10.
Fióküzletek i 

Batbányi-n. 2. és V*r-n 3. az whertan.

Székszorniásnál vagy gyomorrontásnál „Király“ Mai imi.
Legbiztosabban és leg»yorsaboan hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza.

Kapható minden füszerüzletben. M ,*^£Ä52ÄSESS!ii?^gÄ,SSaaBSES^“,!,*^‘
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ée gyanúsított lisatviselöt as üstetvezetősóg
felfüggesztette állásátólSovány DezsS Writ

hivatalvesziésre ítélte 
a Debreceni kír. íábla.

A nagyközönség, valamint a 
jogászok körében nagy feltűnést 
és megbotránkozást keltett annak 
Idején Sovány Dezső mátészalkai 
kír. járásbírósági albiró esete, ki 
a múlt év március havában ittas 
állapotban Bordás Demeter ké­
ményseprő mestert szóváltás köz­
ben mogszurta, melynek következ­
tében ez április 5-én meghalt.

A büntető bíróságok nevezett 
albirót jogos védelem fennforgása 
okából jogerősen felmentették.

A befejezett bünper iratai a 
fegyelmi bírósághoz tétetvén át, 
a debreceni kír. Ítélőtábla fegyelmi 
bírósága Porubszky Jenő táblai el­
nök elnöklete alatt a f. évi junius 
25-ón tartott tárgyalás alkalmával 
Sovány Dezső albirót fegyelmi vét­
ségben mondta ki vétkesnek s e 
miatt, őt hivatalvesztésre ítélte.

Az elitéit felebbezett.

:*ilí VÉSI
a tóméul kit. Tábla ilele.

Máramaros vármegye Ökörmező köz­
ségében általánosan ismert volt brutálisairól 
Zygmonfovitz Ferenc bírósági végrehajtó. 
Dacára annak, hogy felesége és 5 gyermeke 
volt, gyakran hódolt az italozás szenvedélyé­
nek s ily állapotban ártatlan feleségét a leg­
kíméletlenebb gorombaságokkal s a legdur­
vább tctflegcsscggel illette.

A szerencsétlen asszony férjének lealázó 
bánásmódja és durvaságai elöl menekülni 
nem tudott. 1 égsó elkeseredésében 11 hó­
napos gyermekével karján, múlt övi de­
cember 17 én a Nagyág folyóba ölte 
magát.. - ...

Az eset a városka életében általános 
felháborodást keltett. A bírósági alkalmazot­
tak feljelentéssel éltek. Büntetendő cselek­
mény ismereteinek hiányában az ügy a bün­
tető bíróságtól a mármarosszigeti kir. törvény­
szék fegyelmi bírósága elé került, mely a 
nevezettet pénzbüntetésre ítélte s az eljárási 
költségekben marasztalta.

Felebezés folytán folyó hó másodikén 
foglalkozott az ügygyei a debreceni kir. 
Ítélőtábla mint másodfokú fegyelmi bíróság 
Porubszky Jenő elnöklete alatt; a tábla' a 
törvényszék Ítéletét megváltoztatva Zygmen- 
toviU Ferenc ökörmezői kir. járásbirósági 
végrehajtót jogerősen hivatalvesztésre 
ítélte.

Dagad a

bélyeg-botrány.
Felfüggesztett tisztviselő.

Az üzletvezetősőgnél leleplezett nagy­
stílű bélyeg-panama ügyében a rendőrség 
fokozott erélylyel és körültekintéssel foly­
tatja a nyomozást, Az irattárban felhalmo­
zott rengeteg számlacsomő átkutatása sok 
időt és fáradságot igényel. Ä kincstár és a 
vasút kárát még mindig nem sikerült pon­
tosan megállapítani, annyi azonban bizo­
nyos, hogy a 80.000 koronát meghaladja.

A hiányok csakis azokon a számlákon 
észlelhetők, amelyekre ÍR koronánál drá­
gább bélyeget kellett felragasztani. A sik­
kasztó ennél kevesebb értékű bélyegekkel, 
ugylátszik, nem tartotta érdemesnek baj­
lódni. A vegyiezer különben, amivel az Írá­
sokat és a bélyegzők nyomait távolították 
el, pompásan működött, amennyiben a már 
használt bélyegeket a procedúra után a leg­
avatottabb szem sem tudta az újaktól meg­
különböztetni. A tettes a hosszú idő alatt, 
amig manipulációit folytatta, egyébként Is 
nagy ügyességre, gyakorlatra tett szert.

Mint újabban értesülünk, a nagy bé­
lyegcsalás úgy pattatótf ki, hogy az egyik 
osztálynak szüksége volt egy kérdésessé 
vált eredeti számlára, amit természetesen a 
könyvelési irodában keresett. Ámde nem 
találták sehol s ekkor fedezték fel, hogy 
összesen 107 darab számla tűnt el isme­
retlen módon.

Ennek azonban először o=ak a könyve­
lési osztály főnöke jött nyomára, aki kö­
zölte a dolgot á helyettesével s saját ha­
táskörükben együtt indították meg a vizs­
gálatot, de miután ez eredményre nem ve­
zetett, az üzletvezetőség megtette a felje­
lentést a kir. ügyészségnél, amely pedig a 
rendőrséget bízta meg a nyomozás meg- 
ejtésével.

A gyanú kezdettől fogva Mindoki 
Ferenc irodakezelő ellen irányult, akit a 
terhelő adatok alapján a rendőrség le is 
tartóztatott s átkisértetett a kir. ügyész­
séghez. Gáthy Bálint kir. ügyész csak teg­
nap délben tette át a vádinditványt a vizs- 
gálóbirósághoz, amely ennél fogva még ki 
sem hallgathatta s nem határozhatott Mán- 
doki Ferenc további fogva tartása, vagy 
szabadlábrahelyezése felől.

Felfüggesztett tisztviselő.

A rendőri nyomozás alkalmával egy 
vasúti szabad-jegyre is akadtak, amely tel­
jesem illetéktelen egyén nevére szólott. 
Bouizonyult, hogy néhány esetben a sza­
bad-jegyek kiállítása körül is visszaélések 
történtek, amennyiben a sürgős elintézések 
alkalmával kitöltetlen űrlapok tűntek el, a 
melyeket aztán jogosulatlan egyének ré­
szére állítottak ki. A közvetlenül érdekelt

Nyomozás a városi szám. 
vevöségnól.

A debreceni máv. üzletvezetőségnél 
kiderült 30,000 koronás bélyegcsonkitás és 
sikkasztás ügyéoen a rendőrség erélyesen 
folytalja a nyomozást. Szombaton délelőtt 
11 órakor megjelent Mile Pál tb. rendőr- 
kapitány a városházán és engedélyt kér 
Vecsey Imre főjegyzőtől, hogy a számvevő­
ség irattárában megtekinthesse s a nagyobb 
összegekről szóló nyugták bélyegeit meg­
vizsgálhassa, hogy nem-e akad köztük °a 
Mándoki Ferenc-féle.

A vizsgálat napokig fog tartani, mert 
az iratcsomóksit esyenkint kell átvizsgálni 
A nyomozásnak már is van eredménye és 
most már azokat fogják kihallgatni, a kik 
a nyugtabélyegeket fölragasztották, kód­
ból vásárolták ? Ä nyomozást a törvény- 
széki irattárban is megkezdték és hihetőleg 
pár nap alatt elegendő adat fog állani a 
rendőrség rendelkezésére, hogy a bűntársak 
ellen is sikerrel megindíthassa a vizs­
gálatot.

Kiépítik
a Debrecen—hajbusámsoni muhi

Küldöttség a keresk. miniszternél
Debrecen és Hajduvármegyé- 

nek igen nagy ős fontos érdeke, 
hogy a Debrecen—Hajdusámsoni 
vasutat mielőbb kiépítsék. Ezt fő­
leg eddig az ellentállás hátráltatta, 
amivel ez a terv Nyíregyháza ré­
széről találkozik.

Hogy azonban ez a nagy je­
lentőségű kérdés gyors megoldást 
nyerjen, Debrecen, Hajdú vármegye 
és a szabolcsmegyei érdekeltség­
ből egy monstre küldöttség ke­
reste fel ma délelőtt a kereske­
delmi minisztert, amelynek Doma- 
hidy Elemér főispán, Kovács József 
polgármester, Szent-Királyi Tiva­
dar iparkamarai elnök, dr. Láng 
Lajos, dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdős 
János ^ Debrecen város országgyű­
lési képviselői, Sesztina Jenő nagy- 
kereskedő, Ujfalussy Dezső tábla- 
biró, dr. Vadász országgyűlési 
képviselő ős Szabolcsmegyóből még 
negyvenen voltak tagjai.

Hieron.ymi Károly rendkívül 
előzékenyen fogadta a tisztelgő 
deputáoiót s kérelmük előterjesz­
tése után kijelentette, hogy teljes 
sen méltányolja azokat az eminen- 
gazdasági okokat, amelyek a Debre­
cen—hajdusámsoni vasútvonal kiépí­
tését szükségessé teszik s a maga 
részéről sürgetni is fogja ennek 
megoldását.

A deputáoió köszönettel to* 
gsdt,a ,a miniszter szives interve­
niálását s megnyugodva távozott.

____________  ______________ —— —— »uzveiienm erdeten —■

Lspsliíaíili alapon álló elsőrendű aj érás, ékszerüzlet és műbél;
Sándor Ármin Zs&ZT** i I
Kuren «____ .. ■■■«li Gazdag ezéist i-aktán ■■
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Drágább lesz 
a szivar!

Srófol a doháoyjövedék.
Semmi kétség immár: a lakbéremelés és 

husdrágaság mellé nemsokára társul szegődik 
a drágább szivar is. A pénzügyminisztérium­
ban hónapok óta dolgoznak a dohánygyárt­
mányok drágításának tervezetén s már el is 
készültek vele. A tervezet a miniszteri jóvá­
hagyást várja s azután publikálni fogják

Annyi már a nagy titkolódzás mellett is 
kiszivárgott a pénzügyminisztériumból, hogy 
az olosóbb szivar és dohánygyártmányok 
árát 3—j fillérrej emelik, mig a drágább mi­
nőségűeket 10—15 fillérrel. 8

Azt mondják miniszteriális körökben, 
hogy a közönség a kistrafikosoknak köszön­
heti a szivarok arának emelését. A kistrafiko- 
\°k ugyanis arra kérték a pénzügyminiszté­
riumot, hogy emelje az ő jutalékaikat. Ez 
í°goa és ,igazsäßos kívánság volt, mert a 
kistrafikosok igazán nyomorúságos percentet 
kapnak. De ez a kérelem jó alkalom volt 
arra, hogy a szivar- és dohányárakat emeljék.

Az allamnak kevés az a 130—150 millió 
haszon, amit a dohánymonopolium hoz: most 
újra emelni kell egyet a srőfon.

Tudományos megfigyelések a mosz- 
pltot'íák^aSZári orTosi e8yetemen megálla-

I,* Ä(*Va'amennyi hashajtó ásványvíz 
között a Ferenoz József-keserüviz glau- 
bersoban es keserüsóban a leggazda­
gabbnak bizonyult. Ennél a sajátságánál 
fogva, melyet még fokoz az, hogy szóda­
bikarbóna- tartalommal is bír, minden más 
hasonló ásványvíz fölé helyezendő. A 
természetes Ferenoz József-keserüviz mé» 
kis adagok használata mellett is, gyorsan 
és biztosan ható hashajtó

A valódi Ferenoz József-keserüviz 
osakis teljesen természetes állapotban, min­
den hozzátétel nélkül kerül forgalomba és 
aaványmuzletekben, gyógytárakbau és dro­
gériákban kapható.

v-ifló,* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 
971 rét. templomokban az isten- tiszteletek a következő sorrendben fognak 

gg*«»: a Nagytemplomban prédikál
Ptomb ®y°T,y »»«M-ldttis a Ktetóm-
piomban lorma Béla senéd-lelkéRy

sKe"ódUleÍkéCaÍ te?PIom,ban 3 fioór Károly 
shrín 33 IsP°íály templomban Uray
Jinn«' l6,^ész’, 3 Csapó-kertben Kovács
kertben v^lás-°ktatd lelkész, a Homok- 

?B« y József szénior; délelőtt 
mán SíL ^templomban K. Tóth Kál- 
kath #líes? Prfdlkák — Ma, vasárnap a róm.
köveikÍTÍ°míala2Ísteutiszteleíek az aiáub 
^vetkező sorrendben tartatnak meg: reggelmi rVI 8Zeüt mise* 7 ótokor V2S5
názinr^iÓ^rk°5 cs6ndes 8zö“t miso a főgim- 
9 órakor1 JUS^g az eí0mi isk. részére ; 
Prépost f,HUannepl nxaS>:misét Gróh Ferenc Lnt bestéd báawS VégZ1 segédlettel, utána 
Svetit«®„Ad,x háromnegyed 11 órakor a 

elemi iskolák növendékei 
De°6 hSJen , mi00re> melyet Molnár K.
12 órakín ly6ttes* lsk" igazgatö mond, fél 
litánia I • sfent mise. Délután 3 órakor 
hónapos^ Scr “ RozsaIüzór társulatának 
aenet Szent beszód> kör-d.e íoedlLiltániá^L Md’ vasíir:iaP
az ietentiS-wa! °Vl bitv’ temP^mbau
lelkész vő4í et6t Ruzsondai Józee: 6v. h.

n r>* Kitüntetó»eel képesített ügyvéd.
Dr. Benedek (Gottlieb) Márton, debréoeni 
ugyved-jelölt kitüntetéssel tette le a napok- 
Daa a? ügyvédi vizsgát a budapesti ügy­
véd vizsgáló bizottság előtt. Az uj ügyvéd 
Debrecenben nyit irodát.

.fiz éves találkozó. A debreceni
főiskola tanitókópezdéjének 1900-ban képe- 
sitett növendékei 10 éves találkozóra jöt- 
tek össze julius 1-én Debrecenben. Ezen a 
találkozón a következő tanítók vettek 
részt: Tóth Sándor debreceni, Kiss Mihály 
anti, Tolnai János turistváodi, Szabó 
Miklós pocsaji, Törők István orosházai állami, 
tabian István kábái, Mile Ferenc bihar- 
nagybajomi, Kovács Mihály kenderes?, 
f'iagy Sándor törökszentmiklósi, Kerékgyártó 
László tépei, Mikó Mátyás tyukodi tanító. 
A jubilánsok a tanítók otthonában találkoz­
tak, onnan mentek istentiszteletre a Nagy­
templomba. Az istentisztelet után Orosz 
István tacitókópezdei igazgatónál testületi­
leg tisztelegtek. Itt Szabó Miklós pocsaji 
tanító intézett igen szép beszédet volt igaz­
gató jók hoz. Mire Orosz István meghatottan 
válaszolt. Ebédre a Royalba mentek, hol 
megjelentek Orosz István és Nagy József 
tanárok is, akiket Kiss Mihály anti tanító 
köszöntött fel. A banket késő esteli órákban 
ért végett.

* Debrecen menyasszonyai és vö-
4Z elmult héten városunkban a 

következő eljegvzések történtek: Preizler
JulLnávM f6lVT-réne1, Tarr Bálint Kovács 
Juhánnával, Varjú György Rácz Rózával,

IstTzánx Ta™áf Máriával, Gombácsi 
György Kovács Borbálával, dr. Müller Ottó 
Mődis Irénnél, Ráday Lajos Bóné Zsuzsan­
nával, Vaozlarik István Znia Annával 
Csuha András Szentpéteri Juliánjával,

„ . * A Petőfi dalkör házi estélye. —
Kedélyes házi estélyt rendez a nőj énekkar 
tiszteletére a debreceni Petőfi dalkör. A 
kedves, házias mulatság a dalkör Bethlen- 
utca 3. sz. alatti helyiségében lesz. A mü- 
sort a nő és férfi vegyes kar éneke és más 
házi előadások töltik be. A tánchoz és az 
estehez a dalkör alkalmi zenekara szolgál­
tatja a zenét A házi mulatság kezdete este 
8 orakor. Ide belépti díj nincs. Éppen ezért 
külön meghívók nem adattak közre. Akik 
ezen a kedves estélyen részt venni óhaj­
tanak, részvételüket Ikiódi János alelnöki­
nél, Csapó-utca 63. sz., személyesen vagy 
levelező lapon jelentsék be

a ,, !••*? Itt TM Julias-
A fürdőzések ideje, a legmelegebb nyári 
hónap. Az időn azonban a meleg mellett 
változatos igőjárást is jósol Meteor. A jun ■ 
30-iki változási nap. de különösen a julius 
2-iki hatáskörében újra változatossá válik 
az időjárás s a sűrűn egymásra következő 
változási napok ismét jobban érvényesítik 
a csapadékot, amely az indiai nyári esőzé­
sei halasa alatt nagyobb mérvben is ki- 
fejlődhetik julius első leiében. Julius hónap

t0ooSÍo£ar-Hn2-’ 4- 5i’ 6" 8" 13'. 14 , 
lb., 22., _.y. es 30-ara esnek, amelyek kcz-
zül a legerősebb hatásúak 2., 4., 13., jg. é3 
2y-6re esnek. A sűrűn egymásra következő 
változási napok a hónapielső felében vál­
tozó jellegű időjárást Ígérnek. Eleinte hű­
vös, majd csapadékos és pedig szele« 
esetleg viharos jelleggel, amely utóbbi 
egész a hónap közepéig Lenyúlik, ugv 
hogy inkább csak a 16-iki változási ran 
ígér állandóbb száraz meleg időt, segíti
ebon° f in'í1. 08 22-iki változási nap, mig 
a 29, és 30-1 ki ismét a hűvös, csapadékos 
jelleget allitja vissza, ami azt mutatja, 
hogy julius hónapnak inkább csak második 
fele hoz kellemes nyári időt.

* Megnyílik az uj müjéggyár. A 
debreceni uj müjéggyár ezen hét végéig 
okvetlenül elkészül s nagyban fogja "pó­
tolni a Debrecenben uralkodó jéghiányt. 
Előjegyzéseket telefonon is elfogadnak már 
820. számon. Az uj müjéggyár Erzsébet-ut 
29. sz. alatt van.

Ma este leszI

Egy lelkész özvegye elhunyt.
Egy derék, tisztességben megőszült lelkész- 
asszony haláláról adunk számot, özv Bán 
Sándorné halt meg. Férje szentjobi református 
lelkész volt. Temetésén a részvét szépen 
nyilvánult meg s az egyházi szertartást Szarka 
Boldizsár segédlelkész végezte. Az elhunyt 
matrónát a Kossuth-utcai temetőben helyezték 
őrök nyugalomra. Bán László gőzeukorka- 
gyári művezető igazgató az elhunytban édes 
anyját veszítette el.

* Házasságkötések, Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek : 
Kiss Lajos Sallai Rozáliával, Hornyaosek 
István Jánosi Margittal, Róth Sámuel 
Lowinger Reginával, Streicher Andor Vecsey 
B .rt/val, Wacker György Zakar Teréziával 
Hadházi András Gombácsi Margittal, Gönczi 
Nagy József Varga Klárával, Batiz András 
Dudás Erzsébettel, Kiss István Polgári 
Erzsébettel, Balogh Imre Ortó Rózával, 
Gregor József Márton Zsuzsannával, Sárvári 
Fereno Szabó Vilmával.

A Szent László dalegylet ünne­
pélye. Vasárnap délelőtt a Szent László 
dalegylet tagjai összegyülekeznek gyakorló 
helyiségeikben és testületileg fognak onnan 
a.'0111, kath. templomba vonulni, hogy 
védöszentjuk névnapjának évfordulóján a 9 
órás nagymisén egyházi énekekkel emel- 
jék az istentisztelet fényét. Az előadandó 

I fn.6., kö2ött olyan is, mely az 1500 
évből származott. E nap délutánján pedig 
4 óra 51 perckor kirándul a dalegvlet a 
Szspes Telegdy sóstóra, ahol kabaré szerű 
mulatságot rendeznek a dalosok. A műsor 
számai között szerepel dr. Balia Bertalan 
és Debrecenszky Gusztáv, az orsz. színi- 
akadémia növendéke, kikéi a nagy közön­
ség, mint tehetséges szavalókat ismer A 
dalegylet tréfás dalokat és népdalokat * ad 
elő. Most fog bemutatkozni az . egylet ke­
belében alakult zenekar; művészi játékukkal 
bizonyára még a legfinomabb zene inteli- 
genciát is ki fogják elégíteni. Éjfélig a gydgy- 

I ídrdő. a J?a?y közönség rendelkezésére fog 
állam. Éjfél után külön vonat szállítja haza 
a kirándulok karaván csapatát. Lesz szép­
ség verseny. Más szórakoztatásról is gon­
doskodik az élelmes rendezőség. A höl- 
gyeket pedig arra kéri, hogy minél egysze­
rűbben jelenjenek meg.

* Dsbreoeni dohánykieárusok gyű-
lose. A üohánykisárusok országos egyesii- 
ete mozgalmat indított, hogy a dohány- 
kisárusokat szervezésre bírja s országos 
akcióval odahassanak, hogy a kincstár a 
dohánygyártmányoknál nagyobb jutalékot 
adjon, a levéljegy provizóját felemelje a a
Í?lhíüms°n?£° mm ?SBlóa gyufát csak tőzs- 
dében árulhassanak. Ezért minden nagyobb
városban trahkos gyűléseket rendez. Ilyen

íydln 1 eSZ ma* vasámap délután 
fel 5 orakor Debreoenben is, a Kereskedelmi 
és iparkamara épületében, a mely gyűlésre 
Debreoeni összes dohánykieárusait lapunk 
utján hívja meg a rendezőség. y
, „ * Tegnapi halottak. Az állami anya-

3 í08118?! nap folyamán rí mf1 T0ZÖ fhaIdlozásokat jelentették be :
„8 *52 Jozsef r0í- d hónapos, Zong Ferenc 
re v6 eves, Dobránszki Aranka ref. 14
ríaFx0/’ ®?I,agyi Dőn r. kath. 3 hónapos, 
Czeglédi Sándor ref. 33 éves.

Kereskedő Ifjak kerti ünnepélye az angoíkirálynő udnrícertjében.
Férfikar enek, cbaré szamok. Zeppelin léghajójának beoulatáaa. Né^er úr/ásol- 
felvonulása. Sírni tok Millü's-. AiMiH jüd!. Vllimla. Confaftf. Ciginkén. Tlw. teto „hl Mr
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í • KÖM6netoylh*Anitás. Mindazon ro­
konoknak és barátoknak, különösen néhai 
apósom bajtársainak és általában a katona, 
tisztikarnak, hálás köszöntemet nyilvánítom, 
hogy a végtisztességen megjelentek és drága 
halottamnak díszes koszorúval kedveskedtek, 
mi által mély fájdalmunkat enyhítették. Dohnál 
Ferencné cs. és kir. nyugalmazott kapitány 
özvegye és egyetlen kis leánya Mariska.

* Gyárfás Dezső az Arany Bika 
Mulatóban. A kitűnő magyar humorista 
ír utólérbetetlen kupléénekes esténként 
, rjási előkelő közönséget kacagtat meg az 
Arany Bika Mulatóban. A teljesen uj mű­
sor, elsőrendű attrakciónak városszerte em­
legetett nagy sikere van. Szász Ilona, a 
Naízy Endre cabaret művésznője, Bros. Oa- 
banis Poldi Lenz, The Morisoff, Rastel- 
binder, Ella Gerbany és a többi kiváló 
számok nagy tetszés mellett lépnek fel,

* Ea jő az éjszaka, mulatni kell I 
Gyárfás nagysikerű kuplészáma, valamint 
az összes műsoron levő kupiék kaphatók 
Antalfy könyvkereskedésében és jegyirodá­
jában, Piac-u. 44.

* A Koyal udvar-kertjének megnyi­
tása. Rtemek és kellemes vacsorázó hely a 
Royal-szálloda udvrir-kertje, mely ma nyílt 
meg és ahol kitűnő és olcsó ételek és jó 
italok mellett pompásan szórakozhatik a 
m. tisztelt közönség. Ma délután a Park- 
Clubban zenehangverseny iesz. Tisztelettel: 
Hauer Bertalan.

* Fisch testvérek utóda, A Fisch 
testvérek bazár üzletét Epstein Izidor vette 
át, a kinek lapunk mai számában foglalt 
hirdetésére felhívjuk az olvasók figyelmét.

* Veudéglő-átvctel. Tisztelettel tu­
datom a n. é. közönséggel, hogy 1910. évi, 
julius 1-én átvettem a Csapó-utcai 11. szám 
alatti Korona-vendéglő vezetését, melyet 
eddig Fixl György ur vezetett. Jó magyar 
konyháról, jégbehülött, kitűnő italról és 
pontos kiszolgálásról gondoskodom. Havi 
abonenseket elfogadok. Tisztelettel: Tóth 
Lijos, m. b. vendéglős.

* Gummi és Lódén esőköpenyek 
21 koronától 50 koronáig nagy választék­
ban Frank Testvérek uri-divat üzletében, 
Piac-utca 50. sz.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debreoen-
bm f. hó 8-án, azaz pénteken egész nap 
és 9-én szombaton, d. e. 11 óráig Darabos- 
utci 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- 
cs gyomorbajosok számosán látogatják a 
sikeres gyógyításairól hires orvost.

* Házilag készült eephyr és turista 
ingek 3 korona 50-től 7 koronáig Len­
gyel Samunál, Piae-utoa 48.

* Kerti lakók ügyeimébe. Villám-
csapás ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban 
jelszerei cs kipróbál Földvári, Piao-utoai 
ideiglenes barak. Telefon 168.

* „Club" cigarettahüvoly a legjobb, fő­
raktára Thaisz A. papiráruházában.

* Tánciskola megnyitás. Az uj t.au- 
fjlyarn .iulius bő 1-óvel kezdődik meg a 
lioroutt című táncteremben. Sehaf János 
tánomester.

* Szőlőtulajdonosok, Gyári árban
szerezhetik Le „Francia“ gyöngyharmat. 
„Győző“ psrmetezőt jótállás mellett. Egy- 
háetór 5. sz. üzletben. Javításért csak az 
anyag árt számítom. Máthci János vízveze­
ték és fűrdöberendozési vállalata. Műhely 
és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* Szünidei üdülőhely. Iskolába járó 
gyermekek szülémén figyelmét felhívjuk dr. 
Soböntag, Svedlór város orvosa régóta ki­
válónak elismert stepességi üdülő-helyének 
hirdetésére.

* Divatos női kalapok, egyszerű
utazó Negligé kalapok, Lüszter köpenyek, 
Blousok előrehaladt idény miatt rendkívül 
leszállított árban lesznek eladva, Rózsa La­
josnál, a fő posta mellett.

* Néhány modern üzlethelyiség ki­
adó még Csapó-utca 19. sz. a.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u- 4.

* Fürdő idényre! Remek választék
fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszé-rnhák, 
turista-Ingekből, nyári paplanok, divatos 
harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és 
díszes batlst fehérnemű, jó mosó zefirek, 
batlstok és kartonokból. Kardos László 
Deoreoen, Kossuth-utca 9-, vászon, kész 
fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében. , , ^ , ...* Könyvköteseket és más diszmu
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk, 
Piac-u. 81.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel __ bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos főnyiürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czlm : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Tanuló fizetéssel felvétetik Bar- 
mathynál. Fdvészkert-utoa 14.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 8 K 
80 fillér, 12 darab 6 kor.

Az István gőzmalom
munkásainak mulatsága.
A debreceni István gőzmalom társulat 

munkásainak önkópző és sególyző egyesü­
lete igen jól sikerült táncmulatságot rende­
zett tegnap este a Korona vendéglő nagy­
termében.

A mulatságon kedélyes hangulat ural­
kodott. A megjelent hölgyek névsora a
■következő:

Asszonyok; Voki Mihályné, Tóth Já­
nosáé, Szekeres Mihályné, Bundi Ger­
gely nő, Tóth Sándorné, Vékony Gáborné, 
Nagy Mihályné, Á. Szabó Józsefné, B. 
Szabó Józseíné, Miskolczi Mihályné, Kerék­
gyártó Józsefné, Lovassy Józsefné, Hajdú 
Jánosáé, Mónus Andrásné, Harangozó Mi­
hályné, Tőrök Istvánná, Szókelybigi Jár 
nosné, Marosán Mihályné, Vékony An­
drásáé, Szatmári Istvánná, Bányai Jánosné, 
Nagy Imréné, Bartha Mihályné, Suba Já­
nosáé, Pető Józsefné, Bodó Istvánná, Ábel 
Átadómé, Koezka Jánosné, Kalmár La­
josáé, Nagy Józsefné.

Leányok; Voki Mariska, Bundi Esz­
tike, Szabó Zsuzsika, Mihály Juliska, Szi­
lágyi Erzsiké, Tóth Juliska, Vékony nővé­
rek, Nagy Erzsiké, Szakái Juliska, Szabó 
nővérek, Szalai Erzsi, Balló Mariska, Nagy 
Zsuzsika, Török nővérek, Mónus nővérek, 
Székelyhídi nővérek, Morzsán nővérek, Vé­
kony Ilonka, Szatmári Juliska, Fülöp Ju­
liska, Pető Esztike, Boda Rózsika, Kocka 
Juliska, Kalmár Juliska.

Aratók sztrájkja,
Leta Beáztatott 
sztrájkoló k.

Alig kezdődött meg az aratás, lépten- 
nyomon fölüti fejét az aratásnak legna­
gyobb réme: a sztrájk. Ä Darányi-féle 
cselédtörvény ugyan csaknem lehetetlenné 
teszi a sztrájkot, a leszerződött munkások 
személyes szabadságukat kockáztatják a 
sztrájkbalépéssel, mégis naponkint érkeznek 
az ország minden részéből sztrájkhirek.

Legutóbb Csornnoh János üosanádi 
püspök uradalmában állottak sztrájkba az 
aratók. Számszerűit száznegyvenen hagyták 
abba a munkát. Thaisz központi főszolga- 
oiró nagy esendőn fedezettel azonnal a 
helyszínére utazott a rend helyreállítása 
végett. A sztrájkoló munkásokat a Mező­
hegyesen koncentrált négyezer tót arató- 
munkások közül fogják pótolni, a kiket 
direkt e célra szállítottak oda.

Tegnap Pallavicini őrgróf sövény- 
házai uradalmában lépett sztrájkba 43 
aratómunkás. A dorozsmai főszolgabíró 
szerződésszegés miatt 25—35 napi elzá­
rásra Ítélte a sztrájkoló munkásokat, aki­
ket a osendőrség letartóztatott. A sövény- 
házai községi elöljáróság telefonon értesí­
tette a szegedi kir. ügyészséget és a kerü­
leti börtön igazgatóságát, hogy a 43 sztráj­
koló aratómunkást csendőrséggel Szegedre 
kisérteti. Este 9 órakor vitték be Szegedre 
a sztrájkolókat. Nagy feltűnést keltett a 
városban a járókelők között a nyolc lovas- 
csendőr között haladó tömeg. A sztrájkoló 
munkásokat a törvényszéki fiókfogdába 
szállították éjeire ideiglenesen, ma reggel 
pedig átklsérték őket a Osillagbörtönbe.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, julius 2. Ma délután 5 óra­
kor Khuen-Héderváry gróf elnöklete alatt 
minisztertanács volt, melyen Lukáse László 
kivételével a kabinet minden tagja részt 
vett. A minisztertanács, melyen a folyó 
ügyeket intézték el, este 7 óráig tartott

Az ujonojavaslatok.
Budapest, julius 2. A képviselőház 

védevő bizottsága ma délután ülést tartott 
amelyen az ujoncjavaslatokat terjesztette 
elő Hazai Samu honvédelmi miniszter. 
Solymossy Ödön báró előadó ismertette és 
elfogadásra ajánlotta a javaslatokat. Okoli- 
csányi László (Kossuth-párti) elfogadja az 
újon ója vaslatot, mert az a rendes jutalék 
mértékét nem lépi túl. Bakonyi Samu 
pártja nevében kijelenti, hogy nem fogadja 
el a javaslatot ős nem szavazza meg az 
ujooojutalékot, mert azok a viszonyok, 
amelyek a függetlenségi és 48-as pártot arra 
késztették, hogy megszavazza az ujonojuta- 
lékot, megváltoztak és pártja ragaszkodik 
a katonai követelésekhez. Okoliosányi a 
normális ujonejutalőkot megszavazza, mert 
a dolgok rendes menetét nem akarja meg­
akadályozni, a létszámemelésnél azonban 
pártja is ragaszkodni fog a nemzeti enged­
mények megadásához. Dániai Gábor (munka­
párti) felszólalása után a bizottság úgy 
általánosságban, mint részleteiben elfogadta 
az ujoncjavaslatokat.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket,
blousokat legszebben tisztit iföT

W* euer stein

mosó intézete Piacait. 03»
Fiók üzlet:
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Pártközi konferencia.
Budapest, jul. 2. A képviselőháa ülése 

,jn 1 órakor az elnöki szobában pártközi 
■Óaíorenoia volt, melyen részt vettek az 
ilnókség részéről Berzevicy Albert, Návay 
jaios és Kabos Ferenc, Khuen-Héderváry 
íárily miniszterelnök, Percei Dezső, Kos* 
lu'h Ferenc, Justh <Gyula, Batthyány Ti* 
,adar, Szmreosányi György, a horvátok ró* 
izéről pedig Pejaohevioh Tivadar gróf ée 
orkovioh Iván. A konferencián a minisz- 

erelnök javasolta, hogy az indemniti és az 
íjonojavaslatokat a felirati vita előtt tár­
gyalják. Kossuth Ferenc nem emel ellene 
Elfogást, de a felelősséget a kormányra 
3dritja. Justh Gyula fentartja cselekvési 
izabadságát minden irányban. Hasonlókép 
lyilatkozott Szmreosányi György is. Kimen 
Jéderváry miniszterelnök, miután látta, 
josy a tárgyalási sorrend megváltoztatása 
írás ellenzésre talál, kijelentette, hogy a 
láz először a válaszfeliratott fogja tárgyalni 
is azt a jövő pénteken kezdi meg.

Repülőgép a postaszolgálatban.
Washington, julius 2. Az állami posta- 

gazgatóság komolyan foglalkozik azzal a 
,ervvel, hogy a repülőgépeket a postai 
izolgálatban alkalmazni fogják. E célra a 
postának már tekintélyes összeg áll ren- 
íelkezésére.

Leégett fala.
Kassa, julius 2, Az abaujtorna- 

megyei Jászóujíalu Péter-Pál nap­
ján kigyuladt és leégett. A rémes 
tűzvészről csak most érkeztek rész­
letek. A tüzet gyermekek okozták, 
az 5 éves Palkó József és a (> éves 
Rusnyák Anna, akik nagyapjuk 
udvarán játszottak.

Mikor a gyermekek meglátták 
a felcsapódó lángokat, megijedtek 
és az egyik melléképületbe bújtak 
el, ahol később találtak rá meg- 
szenesedett holttesteikre. Dajkó 
Mihályné 81 éves öreg asszony a 
tiszta szobájából akarta kimenteni 
a holmiait, de a tető rászakadt és 
odaégett. A tűz ellen az óriási 
szélviharban alig lehetett véde­
kezni. A tűz kitörése után a tem­
plom tornya is kigyuladt ős le­
égett, a harangok pedig elolvad­
tak. Mire a szélvihar elült, már a 
fél falu leégett és csak 8 órai erős 
munka után tudták a tüzet el­
fojtani.

a hirtelen támadt tűzvész 12 
emberáldozatot követelt, akik a 
házakban bennégtek. Ezek gyer­
mekek és öregek, akik nem tud­
tak menekülni, a lakosság hajlék­
talan. Az alispán a helyszínre 
utazott.
A.z általános választójog ügye,

Budapest, julius 2, Politikai körökben 
élénken tárgyalják a Juath-párt határozatát 
az általános, egyenlő, titkos és községen- 
K‘nt gyakorlandó választójog mellett. A 
határozatot a Kossuth-pártban élénken vi- 
; llt‘ák és azt hangoztatták, hogy az magyar 
uomzeti szempontból nagy veszedelmet je- 
‘eat ás most már az együttműködés lehe­
tetlen a Justh-párttal.

TÖRVÉNYKEZÉSI
§ Hamis eskü. Osváth Andrásné,

hajdubadházi lakos egy bűnügyben, mint 
tanú szerepelt s vallomására esküt kellett 
teqni. Utóbb azonban kiderült, hogy hami­
san esküdött, ami a tegnapi törvényszéki 
tárgyaláson beigazolast is nyert. Szórt a 
bíróság Osváth Andrásáét egy évi börtönre 
Ítélte.

§ Vértest a debreceni tábla 
kerületébe osztották. Régi vágya 
a biharmegyei Vértes községnek, 
hogy kikapcsolják a távoleső Nagy­
várad területéről s a debreceni 
Tábla kerületébe csatolják. Ez az 
óhaja most teljesült, amennyiben 
a belügyminiszter Vértest a debre­
ceni Tábla kerületébe osztotta be, 
telekkönyvi hatósága Derecskén 
lesz.

Ingatlanok forgalma.
Simon János és neje Szőke Rozália vé­

szük a debreceni 9634- sztjkben foglalt 243 
négyszögöl majorsági földet Rozenberg Sala­
monná Schvartz Linától 4500 K.

Kis Ernő és neje Luczi Eszter veszi a 
debreceni 1387. sztjkben foglalt Nyil-utca 93. 
sz. házat Tóth Gábor és neje Bodnár Julián, 
nától 6000 K.

Balog Gábor veszi a debreceni 6310. 
sztjkben foglalt .3 hojd 48 négyszögöl újkerti 
szőllőt özv. Dézsi Jánosné Balog Erzsébettől 
1454 K. ri-

Palóci János és neje Lengyel Juliánná 
veszik a debreceni 6584. sztjkben foglalt 
145 négyszögöl homokkerti szőllőt özv, Si* 
monyi Ferencné Kupeeki Juliánétól 3300 
koronáért.

Hüse János és neje Kincses Erzsébet 
veszik a debreceni 10605. sztjkben foglalt 1 
hold 200 uégyszödöl ondódi földet Székely 
Ferencné Kardos Máriától 2300 K.

Balog András és neje Maeko Juliánná, 
veszik a debreceni 6444. sz- tjkv.-beu fog­
lalt 194 négyszögöl Csapókerti szőlő Zsupos 
Zsuzsánnától 1720 kor.

özv. Harsány! Gábornó Kiss Sára 
veszi a debreceni 9577. sz. tjkvben foglalt 
Morgó-utca 11. az. házat / Barta Jánosné 
Bana Máriától 4000 K.

Vósb*.Pál és neje Végh Lidla veszik 
a debreceni 9916. sz. tjkvben foglalt 300 
négyszögöl ujosztásu földet Nagy Zsuzsánna 
özv. Szathmáry Mihálynétől 1300 koronáért.

P. Nagy Árpád veszi a debreceni 
7688. sz. tjkv.-ben foglalt 1082 négyszögöl 
sestakerti szőllőt Mészáros Lázárad Hor­
nung Máriától 4900 kor.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívd, Jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

(tinói es Ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakéi készülnek a

urai Ilii. „
Arany János-utca 47, szám alatt

Megrendelések a kiadóhivatalban Is eszközólhelik, 
Placz-ateza 42. szám alatt (lamprecbt-palota),

Eljön még az Isten l y
Regény.

A báró belyeslőleg bólintott és azt l 
jirtatta eszében, hogy a Bakos szavaiban 
egész világot felölelő mélységes igazságnak 
kell foglaltatni, mert lelki tópelődései kö­
zött ő is erre az egyetlen kibékítő ős meg­
nyugtató konklúzióra jött ki, a minek nem 
lehet más oka, mint az, hogy az embernek 
gyermekei boldogságára törekvő hivatása 
veleszületett belső ösztön, melynek paran­
csoló szava szent és sérthetetlen. Az ő tel­
kéből késői rügy gyanánt sarjadzott elő ez 
» nagy érzés, de még sem oly későn, hogy 
• múltak hibáit helyre ne hozhassa.

— Meg tudom önt érteni, szólt a báró. 
— Úgy érzem, hogy ezzel a lépéssel uj 
élet mesgyéjére jutottam, a melyet ön nyi­
tott meg előttem.

—» Ha eddig nem is voltunk boldo­
gok, báró ur, most a gyermekeink boldog­
ságában fel fogjuk találni azt a csodás vi­
rágot, mely csak azok számára nyit, akik 
bölcs mérséklettel, józan ideákkal s az éle; 
nagy problémájának megértésóyel emberi­
leg tudnak élni.

Beszéltek még sokat és mohón erről 
a témáról, mintha beleakartak volna fura- 
kódúi egymás leikébe, hogy annak minden 
rejtett zugát kiismerjék. És végered­
ményben arról győződtek meg, hogy mind­
kettőjüknek értékes tulajdonságok rejlenek, 
amelyek az élet harcának megvívásában 
sikeresen érvényesíthetők.

Mikor a báró elakart távozni, Bakos 
még egy pillanatra visszatartotta.

— Az ügyünk még nincs teljesen elin­
tézve, — szólt jelentőségteljesen. —- Egy 
kis türelmet kérek.

Azzal átsietett a másik szobába, seb­
tében kinyitotta a Wertheim-szekrónyét és 
a legbelső rekeszből hosszú bőrtárcát ke­
resett elő. (Folyt, köv.)

réme
A

fiyönflyvirág (J
az arcpkrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások 
s borbajok ellen kiváló jó szer 
Simává, fehérré s üdévé teszi 
az arcbőrt I Sem higanyt sem 
ólmot nem tartalmaz. A nap­
palra való krómé nem zsíroz,
* mig az éjjelre való zsíroz. *

I tégely áras I korona.
Kapható:

Mibalovits Jenő
„Kígyó" című gyógyszertáriban

—s= Debrecen. ~—.

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

30 fillérrel olcióbb áron elkelt 5,000 mai. buja
(60 kilogrammonként).

Rozs, zab 5 fillérrel csökkent, tengeri szilárd. 
Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén nyugodt volt az irányzat, mert 
a külföldi tőzsdékről érkezett jelentés uer.i buz­
dított, A vezető értékek közül a Déli vasút részvény 
bécsi eladások nyomán ■!—5 koronával hanyatlott. 
A helyi piacon a rimamurányi részvény vonta ma­
gára a figyelmet, mely tetemes áremelkedésben ju­
tott kifejezésre, mig a többi értékek nem változtak. 
A készárupiacon az Adria részvéng 1—2 koronával 
csökkent. A jáiadékpiac iizlcttelen.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya gyenge volt, mert az 

amerikai tőzsdékről olcsóbb jelentés érkezett. A

József uridivaf terme
Piacz-utcza 26. (Főtőzsde mellet).t

tol férfi szövőtök öltönyök és felöltők
Személyes ellenérzés

és igy az elegáns tavasz
Jutányos, gyors és pontos^ kiszolgálás l
Megérkeztek a bel- és
külföldi legújabb divatos ---------- - -----
mérték után már most megrendelhetők. Női kosttim kabátokat csinosan elké­
szítek. Szives pártfogást kér tisztelettel M08K0VITS JÓZSEF uriszabó, Piac 28.
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«MMftMBriMn nyomja a gtlxniinrwUrt Éra
I , _ A IwphiaitoMBl flénk volt

' Pebnondatott----- am. buza, 90.000 mm. ten-
gad it mm.-----aab e hó 7-én leendő átvételre.
' »' Aa árak 60 kflogremmonként:

Kezdete Változás

Bass május . . . 
Bocs október . . 
Rozs októberre . 
Zab május . . .
Zab oki..............
Tengeri julius 
T engeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911

riM-UECE

914
677

90S- 904 
670- 671

716- 719 
526- 527 
560- 546 
549- 550

illZEÄSä gjjjüg
BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít- 
gyóayit. Vete- és hdlyngbajoknál, a vesomendence 
viliithurutjainál, hugykő- és fényképződósnél, a lég­
iik es a kiválasztó szervek burutos bántalmainál 

.liliinűLaUsunalr bizonyult. Orvósilagajánlva. Főlerakat

frieí és íöwenheim Hí T>c
ulea 72. Telefon sz 740.

Kipróbált
luafó\mWAMSMisi: Zseb, inga, fali és 

ébresztő őriét
jétáMással legcélszerűbben

Kúriái) éyúia
miiócásrsál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz.
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

VARSA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV, Píacz-lltcza 44, sz,
1850. Telephon 377,

A debreceni Iparművészeti 
ldállitásonállami ezUatérem- 
— jnel kitüntetve, ■—

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve. A

lH$i»lidilib bevásárlási Forrás. Jutányos ét pontot 
Kiszogllis,

üj vasbntor és

sodrony ágybetét készítő

naira J Mrecen-a Péterfia-u-19
1 Készítek s legkényesebb ízlést is kielégítő e a 
I legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet. 
1 Mindennemű javítást elvállalok. 863

Francia Raya Batizt, gyönyörű
mintákban, 1 méter mai ára 28 kr.

Női rnhavászon, színtartó és mos­
ható, minden színben, 1 méter 42 kr.

Skót batizt, remek kockás minták
könnyű nyári ruhákra, 1 méter 20 kr.

Továbbá: Cosmanosi és óbudai gyártmá­
nyú kartonok, francia delainek, Made­
ira és Schweitzi batiztok, hímzések, 
nyári kesztyűk, harisnyák, fiú torna­
ingek, női alsószoknyák, kötények és 
mindenféle ruijadiszek, óriási válasz­
tékban kapható

Szépe Lajos
lose női divat üzletében.

ICessiigth-Mtca 6« sz.

azonnal készen.

A dcbreczeiu i^attestületi
kiállításon cilist éremmel 

kitüntetve. t:

Vendéglő áthelyezés.
Tisztelettel értesítem vendégeimet, jó 

ismerőseimet és a n. é. jó bort kedvelő 
közönséget, hogy vendéglőmet Kétmalom- 
utca 16. szám alól

Honvéd és Kertész-utca 
sarok 38. szám alá

helyeztem át.

Amidőn megköszönöm eddigi szives 
szives pártfogásukat, Ígérem, hogy jövőben 
is az lesz főtörekvésem, hogy tisztán ke­
zelt italokkal, jó magyaros konyhámmal és 
figyelmes kiszolgálásommal érdemes legyek 
tisztelt vendégeim szives pártolására.

Tisztelettel

Szabó BÁlintné
vendéglős.

Honvéd- és Kertész-utca sarok,

A vámospórcsi állomáshoz félóra 
járásnyira 67 hold jóminőségü

borsok szántóföld
10 hold beültetett termőszőlővel, 
gazdasági épületekkel együtt örök 
áron, kedvező feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet Bagamérban

Végb István tulajdonossal. „s

--- ■

LárnSáodorlW
Piac- éa Hatvan-u. aarok.

IWKogr^**l*«>aE^i«Sc a
Színes ezüstözött k#rtl golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

„Örvényes üveg eczehnérők“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi ós vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkerelezósel? nagy 
raktára. — Üvegezés helyben ér vldeú-n 

jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékiií!!! i

Bihari Károiyné utóda
„Bizalom“ temetkezési intézete 

Kistemplom bazár.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru 
és szailagok raktárát, a legjutányo- 
sabb árak mellett. Tisztelettel 1032

Bihari Károiyné utóda.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

S52Í eey Zongora
Ára 25 forint I 

Vsumraltii se-ai lädt;

ßgy íajosnál Csapó-utca legvégén
Patay-ntca 12 szám. alatt. 1225

Üzlet átvétel!
Tisztelettel van szerencsém a nagyér­

demű közönség becses tudomására hozni 
hogy a Fisch Testvérek 25 év óta fennálló

milsniiMjoriÉiis
játékáru üzletét

a mai napon átvettem és azt

cég alatt tovább vezetem. Kérem a nagy­
érdemű közönséget, hogy bizalmukkal to­
vábbra is megtisztelni kegyeskedjenek. Fő­
törekvésem lesz, hogy pontos, jutlnyos és 
előzékeny kiszolgálásommal becses bizal­
mukat kiérdemeljem.

Becses pártfogásukért előre is köszö­
netét mondva — maradtam kiváló tisz­
telettel

Epstein Izidor.

■
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ISZOBHÁMC er,^”“)*
! u erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 

tjjeoen. Fensió rendezer, napi 6-6 kor,-lg, lakás, 
I «Lffeli ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az 
[j*,3 vadakra. Idény tart októbor Végéig, Bővebbet

SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobránc-fürdő,

-•

Nagy Lajos hirdetési irodájába 
Csapó-u 13.

Iádé mp síi kislánya
azOjföldSi!

II

/

Eladó az Ujföld 99 
számú tanya, mely­

nek tulajdonosa 
Vilmányi János ur, 
aki Hajó-utca 24 
számú házában la­
kik, az érdeklődők­
nek a legszíveseb­
ben nyújt felvilágo­

sítást.
A tanyabirtok te­

rülete

kitűnő minőségű szántó. Van rajta két 
tanyaépület, a megfelelő lakásokkal, to­
vábbá istállók, jővizü kút stb. 870

szabászati tanfolyam.
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyküzön- 

séget, hogy Julius 4-éiől 5 hétre terjedő, női 
szabászat! tanfolyamot rendeznek mérsékelt 
tandíj mellett, az Iparos Otthon dísztermében 
Slmonffy-u. 2 sz. II. em.

Tananyag a Magy. kir. Technológiai 
lparmuzeum Igazgatósága által is elfogadott 
tananyag lesz és az ottani metadus szerint 
tanlttatlk.

Tanidő minden d. u. 3—7 óráig Beira- 
tisi dij 6 kor., mely egyidejűleg tanszerek be­
szerzésére is szolgál.

Behatásokat elfogadok lakásomon Józs. 
klr. herceg-utca 6 szám alatt, hol bővebb fel­
világosításokkal is szolgálok.

Ezen tanfolyamot már csak azért is aján­
lom az érdeklődő közönség figyelmébe, mert 
ez évben nem fogok itt helyben többet ren­
dezni. Az eddig jelentkezett s később jelent­
kezők figyelmét felhívom arra a körülményre, 
hogy megfelelő létszámon felül jelentkezőket 
erre a tanfolyamra nem fogadok fel.

Teljes tisztelettel

1112
Gyönffy Károly,

nőiszabó.

Nyári alkalmi vásár,
Bretonok
e I elsőrendü minőség most 31 kr. 
Selyemfényű ruhavászon 
v„ur.den színben most 39 kr.
Hiúd! francia Delin
n,.i_g legj°bb minőség -őst 57 kr,
«■olya nyersselyem
«ipiíSto8 blu'°kr* 110 ‘r-

aK!;|E.W!b.. m.„ .5 kr.

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
gyám la:

'P nagy és Ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
L divatárnházában 1094
líÜ^ecen, Kossuth-u. 5.

yiCakarck6)Ötelintézetrt.
Debrecen ösapó-ulca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.

Köiosönöket nyújt mérsékelt kamat mellett 
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Ovadékkölosönöket ad.
Törlesztóses kölcsönöket folyósít 15—-65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Végtelen 
olcsó

HÁZAK!
Nagyon ked­
vező fizetési 

feltételek!

Fígya-
lem!

Itelk aki sa házal iránt komolyáéi ntm
érdeklődik!

A Honvéd-utca 14 számú szép nagyúri ház 
óriási udvarral és istállóval 1

Simonffy-utca 49. számú ház ondód! föld­
jével együtt kilencezer forint !

A Csillag-utca 83 számú ház retteneteseu 
olcsó! 1104

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó
a Péterfia-utca szájában egy 

teljesen modern
Iúri

Sarok! Egy rendbeli gyö­
nyörű úri lakosztálylyal, de 
ez aztán igazi modern úri 
lakás, szép nagy befásitott 
udvarral, vízvezeték és vil­
lanyvilágítás még a pin­

cékben is!
Legutóbb Bacsinszky M. Á. V. 

üzletvezető ur lakott benne I 
Ezen ház a Bosznay István 

festőakadémiai tanár űré, van 
pedig a Thaly Rálmán-utea 14 
zzám alatt a dr. Galánffy -János 
kir. közjegyző ur háza mellett 
és az ára 24 ezer forintbau van 
feladva, melyből 14 ezer frt. 
kényelmes és egy helyről való 
bankkölcsön rajta maradhat.

Van négy szoba, előszoba,
.___ konyha, spájz, fürdőszoba, angol

klozott világos és sötét pincék. Az emeleten pedig 
egy óriási nagy terem, nyitott balkonnal. Kitűnő 
vizű kút I

A szobák tapétázva, parkett padlókkal és 
ceerépkályhákkal vannak ellátva,

A lakások kulcsai a

Nagy Lajos irodájában
vannak letéve ée a komoly érdeklődőknek a dél­
előtti órákban bármikor a legnagyobb készséggel 
lesznek felmutogatva. 700

*©s P p

Műtrágyát waggonssámra jós 
kicsinyben vehet legolcsóbban

Piac-utca 71 sz.
Telefon 445. sz. Telefon 445 sz.

1 list]
Superfosfát, Tomassalak, szántott! 

fekál és sertéstrágya. Chilisalétrom, kai- 
nit, kálittrágyasó stb. Kérjen ajánlatot és | 
használati utasítást.

A mait év szomorú tapasztalatai mindönkit! 
m#Srgy6zhettek arról, milyen fontos dolog a SZÖllő- 
betegségek ollon Idejében és kellő módon védekezni.

A szöllő peroDoszpórája ellen a dr, Asohen- 
brand-fé'e

BORDÓI POR
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fiirt-peronoszpöra ellen a tudó-1 
mányos vizsgálatokból merített a idejében közzé­
tett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. 
Asohentirandt-féle

RÉZKÉNPORRAL
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulaszsza el senki, hogy ezentúl | 
szőlőjét idejében és legalább kétszer dr. AsPhen- 
brandt-féle rézkénporral befújtassa.

A rézkénpor amellettallszOiarniatnak egyet-1 
len feltétlenül biztos ellenszere. Nemcsak megóvjál 
a bogyókat az infekciótól, hanem a megtámadott i 
fürtöket, meg is gyógyítja.
Az Asohenbrand-féle porok árai loco Budapest raktári 

a bordói poré
50 kg.-os Mákokban kg.-klnt 
10 *9 5 zsákokban, kg.-kintdo* ................

62 fillér 
06 fillér
67 fillér2 kg.-os dobozokban, kg -kint

a rézkénporé
50 kg.-os zsákokban, kg kint 45 fillér
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-klnt 49 fillér
2 kg.-os dobozokban, kg.-klnt .50 fillér

Ismertető füzeteket, használati utasításokat 
küld és a rendelések pontos teljesítéséért szavatol a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. kerület, Alkotmány-utca 31 szám.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető; 
Koatsek Gézánál, Deutsch Lajosnál Debrecen. 
Végh Kálmánnál Hajdúböszörmény. Reiohmann 
Emánuelnél Hajdudorog. Grünfeld Hermannál 
Hajdúszoboszló. Grosz Hermann és fiánál Er- 
mihályfalva. Ső4

mmmnmm

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapd-u, 13,

Eladó
egy nagyon jól jövedelmező

bérház!
Á Péterflán ! Nagyon Jutányos árért meg­
kapható! Kitűnően Jövedelmező I Óriás, 

nagy telek!
A Péterfia-utca 53 számú ház, mely a tu­
lajdonos úrnő elköltözése miatt eladó-, ki­
zárólagos megbízott Nagy Lajos hirdetési 
iroda tulajdonos, aki a legnagyobb kész­
séggel és teljesen díjtalanul nyújt felvilá­
gosítást az érdeklődőknek és felveszi a 

foglalót Is 1 1038



1fPHHHRMMKBG

i' 1

:r;: ;:??*.*£** y«-**
<* 3r

12

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
min dón további szó 5 fillér. Vastagabb 
x bstflbál nyomatott szú 10 fillér, x

1 .éréiben! tuíiűueédAiookra pontosan rílarxolunk, 
ha a BZiksógts poaíabifeljeg bckuldetik.

■é

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
K. A. csak vasáriad ráncról T és 8 vagy dél­

előtt 10 és 11 órak üst jelenik meg, jel piros 
szék fii és piros nyakkendő._______ 3333

Házasodni akar egy 03 éves magánhivatalnok 
. sincs fiatal özvegyek néhány ezer korona 
hozománnyal írjanak „Komoly jelölt“ jelige
alatt a kiadót a. _________””

AJÁNLAT,
FIA rosszul iát forduljon bizalommal Lobi 

Gvula és társai látszerészhez Debrecen, Piac
utca ,68. ............... ................... 3200

AZ összes íényk§péizeti cikkek kapható Lobi
Gyula és társánál Debrecen, liac-utoa 63. 

3300
KÍADő ‘hoTtíielyTsóg a tias-utca 4 sz. házban. 
Értekezhetni a Kölcsönös segélyző egyletben.

3309

Jó forgalmú vendéglő 
Péküzletben.

Kiadó. Arpád-tér 33.
3302

óCShARUHA raktáram Dégeuleldtór 3 
alatt található az udvarban, Neumann

szám
Lipót.

3298
i’éS'Z, Pénz, Pénznéikül csekély havi részletre 

kapható Schwartz pipáénál a városházával 
szemben. Pénz szekrények, jég szekrények, 
bőröndök. 1—3297

OSZÉr.SVKL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Liudeufeld J. Jeufi fiiazo,'nagykereskedésében. 
A'árosliáz-utca 2. Kózsatér U. Telefon 79 sz. 3293

Y ALOi-H szegődi rózsa és édes nomos paprika • kü­
lönlegességek óriási raktára Liudeufeld J. Jenő fii- 
szómugykereskedésében. Városhíz-t). 2. Rózsater 3. 
Teloíoii 79 sz. 8294

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos', vevő előtt pörkölve kapható, Dégen-
íeldtéren. "'gyanot tanuló fölvétetik. __ 3292

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók^ havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, tizéuhenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. noao3290

LEGJOBB szabása miuderek, csipkék, madeira 
l átúsztok szaUagok a legnagyobb választék­
ion Henyáts Krr.il Debrecen, Tisza-palota. 8289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha*
rienya íojelóso Benyáts Emil barisuyakötő 
iparvállalata. 3283

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Fólegy- 
házyhál kapható, villany üzemit kávépörköl do 
a kirakatban. Piac- és 'Miklós-utca sarok. 3287

B UTOIÍÖZÖTT szoba kiadó, Piac-utca 79 szám
3273

FüSZLKüZLET ital, dohány és szesz engedély­
ijei inas valialat mi at azonnal átadó. Cint a 
kidvhivatalbau. 3252

VÁGOTT bükkfa kapható a Stern kefegyárban.
Házhoz' szálliva 2.30, a telep. 3249

Némétííknlüősöbb~isszöny ajánlkozik élte- 
sebl> úrhoz házvezetőnőnek falura is. Felvi­
lágosítást Koutsek Géza ur üzletében. 2341

Üzlethelyiség 2 nagyobb és í kissebb angusz- 
tus no 1-tól szamilandólag Battyáúyi-utca 22
szánt alatt kiadó.

DBBBBOBBST ojbao élöio latiul 5

2723
SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye 
Piae-u. 46. az udvarban. 265o

EGY kis egyhónapos gveronet szoptatásra kiT
adok. Tudakozódni lehet a gázgyári portás­
nál. 3286

Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl 
helyben és vidékre Debreceni, Csillag.u. 79.

BÜPAPESTI varónó munkát válal,~ tanuló lá­
nyok fölvétetnek Otmalom utca 10. 3355

BÄKÖS-utca 15 szám újonnan épülTkót lend- 
beli utcai modern lakas augusztus 1, kiadó.

' __________ ______ 3358
BÖlEelyíség modern dicsén Augusztus Vvagy

m1 I6í 1-, V. Ul o /, tt ív A n 4 é% %% mm tm áll ^ ^előbb kiadó, Szentauna 6.

A Bzécbényi-kertben 3 szobás téli nyan lakás 
havi 30 koronáért augusztus 1-től kiadó, bő­
vebben a kiadóban. ________________dddu

Két szobás utcai lakás kiadó, Szappanos-u.^ 4.

DIVATOS és egyszerű ruhák, fehérnemű varra 
ajánlkozom, Booskai-tér 2. 322o

Két ablakos utcai szép szoba, előszobával és 
spájzzal, bútorral, vagy anélkül magunos úr­
nőnek vagy gyermektelen házaspárnak, ia- 
nitó-utca ír sz. a. kiadó. o2o0

roiíák János okmányszerző és hirdetési iroda 
Var^a-utca 25. a közönségnek tudomásul 
hozza, hogy „Eajflumegyei Címtára“ minden 
tőzsdében kapható 80 fillérért Kiss házat 
bérbe november. elsejétőL 3249

CSŐ KÖN A i-utca 26 szám, tübb rendbeli újon­
nan épült, lakás van kiadó augusztus. 1-sőre, 
villany vila itással jóvizü kuttal, a feltételek 
9.?, «ziim alatt megtudhatók 3332

VáLYÖG i ármeuyi ismét kapható, Csapó-utca
11 alatt. 3344

ÉGY négyszobás és egy haromszobás utcai 
lakás mellékhelyiségekkel, augustus elsejére 
Kígyó utca 8 szám alatt kiadó. . 3343

PLIdtiZEtíUZáRT szépen gyorsan készít Ger-
zsáué utóda, Arany János 35. 3339

Vidéki leány ajáikozik gyermesteien házas 
párhoz minden házi teendőket elválal, lakása 
Gyifka Jánosáénál, Péterfia-u. 45. 3337

Gépész kovács megbizható eséplésre elmegy 
gazdaságba, cim a kiadóhivatalban. 3361

ÉGY szó.a konyha kamara 1-re kiadó. Tímár
utca 52. ' .3378

ÉGY bolt helyiség augusztus 1-ére kiadó és 
tiz literes üvegek eladók Bathiányi utca 6,

33'4
HASZNáLT bútorokat vessen, Tibayné, Kossu h 
u. 41. 3273
HÁZVEZETŐNŐ ki a háztartásban teljesen .!•»■- 
jptas és németül is beszél, magányos urm'h z 
D^vagz úriemberhez ajánlkozik Házvezcü-uő 

postres ante. 3368
Jó forgalmú korcsma fűszer üzlete kiadó,

EütvÖs-u. 66. 3365
ÚICZAI lakás, egy szoba modern, tiszta. Gar­

zon vagy kisebb családnak azonnal kiadó. 
Kut-u. 8. 3369

KIADÓ modern utcai lakás újonnan átalakítva 
Csapó utca 53. azonnal vagy augusz usra.

3367
Budapestről jött varóné elegáns gyermek ruha- 

kát, pongyolákat készít, Kossmh-u. 67. 3364

Törő Imre volt vendéglős ajánlja tisztán ke­
zelt sajat termésű homoki óe hegyi borait, 
kapható hordó számra is. Értekezhetni laká­
sán, Csapó-utca 56. 3139

KERESLET.
ÜGYES elárusitónő és kézi lányok azonnal fel­

vétetnek Jungreisz Mari nőik alap üzletében.
3134

FüSZÉRKBRESKÉDő segéd ügyes detailista
alkalmazást nyer, Kertész Miklós füszerüz- 
letében.j 3317

FLLVéTETlK 3U kr. fizetősre egy jobb mun­
kás borbélysegéd Veres Árpád, azonnal H.- 
Szoboszló. 3284

FüSZÉRKERESKEDő segéd és tanuló fölvéte­
tik, Király füszerüzletébeu Debrecen Dégcu- 
feld-tér 11. 3280

TANULÓ fizetéssel vagy ellátással felvétetik
Geretner Kálmán füszerkereskedésében, Deb­
recen, Széchenyi-utca 3263

HaZME$TERNEK gyermektelen házaspár fel­
vétetik, József kir. herceg-utca 20. 3257

Könyves Tóth Ilona varrodájába, ügyes varró-
leánvok fölvétetnek, Rákóczj -utca 14 sz. 325?

TANULÓ teljes ellátással felvétetik, Pozsgay 
Vince íüszorüzletóben Ujfehórtón. 3160

A DEBRECENI mezőgazdasági gépgyár rész­
vénytársaságnál (Vargakert) lakatos és vas­
esztergályos tanoncok fizetés mellett felvétet­
nek. Jelentkezés a gyárban. 3105

lék helyiségeiből álló utcai lakás Morgó-utca 
21 szánt alatt augusztus hó 1-re kiadó.
Virágos, tiszta, csöndes udvar. Több lakó 
nincs. Értekezhetni lehet az ugyanott lakó 
háztulajdonossal. 2916

felvétetnek 
3384

Női szabósághoz tanuló lányok 
Piac utca 89. Weisz Margit.

Házvezetőnői vagy házlkisasszonyi állást 6„6ll 
jó megjelenésű fiatal |nő, jóbizony.tvá:0.,!| 
minden házi teendőhöz kitünően ért c;„l 
kiadóba. ftjjl

Egy VIII. gimnazista, — ki a némeTm^. 
perfect beszéli; az elméleti s gyakorlati 
zenében művészi tökéletességet ért el; ke?, 
dőknek francia nyelvet is előad — szerig 
díjazás mellett úri, különösen fürdőre vtaJ 
csaladok gyermekei melló nevelőnőnek a>du'. 
kozik. Cim a kiadóban. Gjj

TANULÓ felvétetik fizetéssel Lusztig gärS 
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedéíóbc‘í|

MINDENNEMŰ zálogjegyek és értékpapírok v(,| 
telnek, Bethlen-u. 64. ^nf

ÉGY iiu felvétetik lakatos tanulónak ellátássai 
Simonff,y-u. 53.

INGVAKKó es tanuló lányos i'eivétetnek~Eil
utca 78 sz._______________________ 33"(

ÜTITáRSAT keresek körülbelül 10 napi kjrájj 
duláshoz. Fiume irányában. Cim a kiadóhivü, 
tatban. mi

VÍDéKI kabaretthez hegedű szólistát ki kottái 
ról játszik keresek. Uj mórcicteiep Kuni] 
utca 23.

ÜZLETVEZETŐ, keresaedelmi képzettséggel
pálinka, bor és sör kimérési üzletbe felvég 
tátik.Értekezhetni Áron Manó és Társa irJ 
d ájában, Széchenyi-utca 22.__________ 3-j|

ÜGYES takarítónő felvétetik azonnal, tiätvääl
utca 31. udvarban jobbra._______ 3:jj|

EGY ügyes varróleány íerfiszabósághoz ielvJ
felvétetik, kezoő fizetés havi 2q kor. LésJ 
u. 81. Brann._______________________  321

KÖVáCS segéd gyári munkások és müüdál
nők felvétetnek a vasbuto; őyárban. "Lij

HáZMEGTn-KÍ és gyári munkához 'liztki
tisztességes házaspár azonnali belépésre 11 
vétetik a vasbutorgyárban. áv

PóNZTáROSNő felvétetik Yáray József kerel
kedésében. 33Í

GYAKORLOTT cipőfelsőrész tüzőnű állandl
ÍTalkalmazást keres, Hadhazinó Homok-utj 

35. 331
KÜtiA alj varrór-ók azonnal í el vétetnek lófizl

tései, Rótt L. Divatterem, Piac» 32. 33f
FuSZtRK EKESKEOŐ segédéi tanuló Sri

léssel felvétetik, Dénes Miklósnál Bocsksyif

Gép varrónők felvétetnek Vasa
ozécsényi-utoa 6 szám.

J.

SüRdőBcvN tamtasra kerestetik
bér, cim a kiadóhivatalban.

zsa6u:.t|
83Í

égy fiatal ecj
. 331

PAPLAN varró és tanuló leányok felvétetni!
fizetéssel, Desser Gyulánál Dégenfeld térj

ÜGYNÖK tétfizetéssel kenyérüzletbe felvéteti 
Pótei'fia 11 szám.  ^3|

JóZAN életű gépészek 
Füvészkert utca 5.

és fűtők felvétetne!
33»

ALSÓ kereskedelmit végzett fiú irodai
keres a szünidő alatt. Levelek „SzépiriH 
jeligére a kiadóba.__________________ “r*

TISZTESSéGES bejárónő kerestetik. N»
aknaráma eladó, Istvánmalom Grosko.__

Cipőtuzőnö állandó munitára felvétetik jé wj 
tés mellett, Dobos Imre félsőréezkészitóol 
H.-nánás Kölcsey-u- 208.__________ __ űí |

ELAPAS.
EGY egész uj pulituros szoba bútor eluta?j 

végett olcsón eladó, -Vendég-utca 56 s jj

SALéTROM-utca 34 számú ház vendéglő 
trafik joggal sürgősen eladó.

EGY jő forgalmú sütöde eladó, Móritr-a
3 lóerős Hoffer cséplőgarnitura cséplésel eladó. Nk.
ssy István lakatos s gépjavító műhelye Veres-u« • j 
lal vas ós rézesztergályozást gépjavítást, sr' a 
készítését, épület munkákat, Tanuló felvétet^ •
KERéKPáR alig használt HeligM

rónáért azonnal eladó, Széohenyi*utca 9
Sül

EGY jó forgalmú éjjeli üzlet más vállalat
__eladó.^Erdey Ferenc, Hajduhadba^^^H
BEDáLOb cimbalom és kisbőgó eladó, br'^J

Sándor, Péterfia-u. 54._______________ —
EGY j'ökarban levő karikahajos varrógép* jv/oouuau lotu aouaauuju» - — >

nyosan "eladó, Fazekas Mihály-utca oy
ELADÓ a Vénkertbe építkezésre alkaltn ^ 

négylzögöl szőllő, Sinai Miklós-u. d • jjjn 
150U forint.
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1910 július 3. % f DEBKEOZENI UJSAO

I rr,SZERÜZLET, italmérés és trafikkal, elutazás 
miatt minden áron eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. '_________________... 3286

r-Twibid közelében 18 köblös föld eladó, ta­
nyával együtt. Értekezhetni a sintérház mel­
letti sorompóban. ____________________ 3144

pT^Dó ház. A Hunyadi-utca 14. szám alatti 
földszintes ház, építési engedélyijei eladó.
Értekezhetni ugyanott___________________ 3113

rTTfió^a Varga-utcai dűlőben 10 hold 1364 öl 
szántóföld. Bethlen-u. 52. 3110

HUDÜMEGYéBEN nagyobb községben egy 
"szegletház korlátlan joggal, fü szerüzlettel 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 3076

gTÜJVáRŐS határában 32 katasztrális hold 
egészben vagy részletekben azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakobovits 

! József ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u. 13
3048

SZÉCHÉNYIÉÉRT 32, 400 öl telek, sok gyümölcs 
fával, 10 öl szélesen, a körútra kitűnő házhely 
eladó. „ 3009

9 hold elsőrendű szántó föld a 
Értekezhetni Lorántfi-u. 23 sz.

Bánkon eladó."
2975
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i 66 ezanj

IIZENNéGY hold elsőrendű szántó föld — a
Fancsikán eladó. Értekezhetni Lorántiy-utca 
40 szám.___________________________________2974

ÁLIG használt matt bútorok elköltözés miatt eladó
Kétmalom-utca 10. 2976

GABONáS zsákok, rostálló és vízmentes ponyvák 
olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Petőfi 
tér, nagyállomás közelében. 2886

JóL jövedelmező úri ház
Simonffy-utca 39.

elköltözés miatt eladó.
2568

HOMOKI faj bóráimat kiváló jó minőségűek
hordó számra is eladom. Dr. Weisz Barnát 
ügyvéd, Piac utca 30. 2492

ELADÓ szőllő, Hatvan-utcai kertben jó lakó' 
házzal, sok nemes gyümölcsfával 1246 négy. 
szögöl terület. Bővebbet Frank Rezsőnél 
Piac-utca. 3258

Ungvári telepen 1 hold 3 éves szőllő négyszög
elenként 1.20 kor. eladó. Értekezhetni Bihari Te­
lep 65 szám. 3330

EGY hosszú zongora 30 kor.-ért eladó. Megtekint­
hető Busi-u. 15. 3362

Eladó a boldogkerti elsőjárásban (Killer bútorgyá­
ra sorján) a 34 számú föld, lakható épülettel, 
értekezhetni lehet özv. Sebess Györgynénél Var- 
ga-u. 26. 3326

ELADÓ ház
kert II.

Görbe-u. 15. Eladó szőllő Köntös-
1887

I FEHér és piros leánder nagy választékba eladó.
Homok utca 124. 3376

I EGY tizenkettős lankkaszter fegyver eladó. Veres
utca 5 szám. 3377

ELADó 2 Shuttleworth kettős eke, egy 19 soros
vetőgép, egy nagy vályú csatornával, egy járgá­
ny015 cséplőgép, minden jókarban. Mester utca 
21. szám. ' 3378

I KLEBB méretű ócska ablakok és boozonádi
kaptár eladó. Oláh István asztalosnál, ugya­
nott tanuló felvétetik fizetéssel is. Kút utca 

szám. 3363
Kifúj női karikahajós varrógép »olcsón eladó Hajó

utca 4, Keresztépiilet. 3382
EGY jókarban levő biczikli eladó, Napú-. 19. 3371
A szegletében a Csukásnál, a Sóltész Balázs 

kaszálója olcsón eladó. Értekezhetni a hely- 
-zinen a tulajdonossal. 3329
'^teI<aldóJán0SÍ'UtCa hetedík SZámU ház nagy°n

pT'TrT— -------- ■ - 3328
C nfiirsíf- VCnke[Tthe másfél nyilas jó SFő'lő, szép gyü­
mölcsös, cím Nap-ulca fi srátn. 3321
jÄÄaM0 PUCh fél° biczikli 70 kor“<

E!mimé5 „Barcza Barna tanítónál ispotály, 
berendelhető Tímár utcai óvodánál. 3305
ELhar^ck8ían°nUÍMház,za!ő rendes termés ideén 50 mm. 

ni Csilla "ütä ói0®*"1 U$ZÓ UtCa 7' Sz- Értekezhet-
h mv-a c\% 3348

hí Kar-utca 30-ik számú
könnvii fL. í!^ fP'lkezesrc is nagyon alkalmas, 

i ppr-r- - zelesi feltételekkel olcsón eladó. 2851
el .'dó"’irtobi uat; h Ad elso osztályú szántó főid 

: i a ' lekezhetm Özv. Sebess György né, Varga
I ElÁÍÍTTT;----- , ______________  3341

'Am i- tlzedben 996 h'Tsz.ÓOÓ négy- 
_ el erlekezhetni a tulajdonossal. 3319

" L i1 H íárfs 43. sz. ház 1600 öl fö.ddel
Jl , .SV kiadó, értekezhetni Sárközy Sándornál 

------ IL— 3340U] |o ka
kaPu eladó 77 kü,csi es CLV nagy kemenyfa

1 iac-u, 77. ahnt. 3356

•S

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben

Bauer Károlynál
Piac a. 75. Iparbankkal szemben. 963

•OtKBiilOKOCÍluEfcltlWJt

HlMi

kiSzép csak az lehet,
1016 MAUTHNBR
LILIOM CRÉMJÉT

használja.
Vételnél fflauthner névre 
ügyeljünk. Kapható AraDjf- 
Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szent-Anna-utca 

sarok.

Felnőttek szakoktatása
Jnllos 4-én az eddigi tanfolyammal párhuzamosan 
magas színvonalon álló 3 havi könyviteli tanfo­
lyamot nyitok felsőbb iskolát képezdét végzettek 
számára. Tantárgyak: könyvvitel, számtan, gyors, 
disz és gépírás, váltóisme, magyar, német levele­
zés. Tandíj 80 korona. Beiratás naponta 10 -12. 

(Piac-u. 58. Bankpalota I. emelet).
1106 Zalai Márk, szaktanár.

í**"

a Varga-utcai 
dűlőben ...

Felvilágosítást ad •~"'r 1130

Dr. Tervey Tamás ügyvéd, Plac-o. 73,

„onyr
GUMMI 

különleges sóg
A tudomány máj 
állása szerint

bebizonyított
legjobb létezi, 

Gummi 
óvszer.

GUMMI 
különlegesség 

több mint 
200 orvos 

-ital legmegblz-J 
hatébnak van 

ajánlva.
Két évi 
jótállás.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA"-gummt 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekberi. Köve­
telje azonban, hogya szállítója önnek csakis „0LLA“-t 
adjon, Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
„OIjLiA.“ aaaMjreif«gyilnr.

Wien, II, 262. Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Mihalovits Jenő, Steiner Manói 
Kovács Nundor gyógyszertárában, és Békés Lajos, 

Nagy András, Sebőn Sándor uraknál.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapd-u, 13.

€gy rettenetes OlCSO klS Ház!
Alkalmi vétel!

Nagyon kevés pénzzel megvehető!
A Csapókért melletti Gerébi-teiepen a 

IV-ik utcában 34. szám alatt levő özv. 
Gerőcz Jánosáé asszony tulajdonát képező 
ház eladó, uj épüle‘, egy szoba, konyha, 
kamara, sertésól és lóvizű kút, 300 négy­
szögöl telekkel és uj magas keltéssel el­
látva ! 1126

Ára mindössze 600 forint!
Lehet, hogy ebből még engednek is 

valamit!

Kedvező fizetési feltételek mellett!

13

■> Olcsó ékszer eladás!
BeRose Des;

közkedvelt

!! ékszerész és órás üzletében !!
Brllliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 784

Viktoria
kerék­
pár!

kerék- 
^ pár!

Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéke 
t. kerékpározó közönségét, hogy

VIKTÓRIA kerékpároknak
egyedüli képviseletét

Rosenberg és Hammer
cégnek Debrecen, Piac-utca 8.

(A keraskedelmi Akádérma dísztermében). 568
adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvező 
részletfizetésre kapható. Kérjük becses ren­
delésüket egyenesen hozzá intézni.

Kiváló tisztelettel:
Viktória kerékpárgyár r.-t. püiauseu.
Ügyes bajos embereiül
A Nagy Lajos okmányszerző irodája j 
Csapó-u. 13. sz, a, amely már 8 év 
óta áll fenn, a következő engedélyek- j 
liez szükséges okmányokat szerzi be: 
Nősülési engedélyek azon 18 évet betöltött 

kiskorú ifjak részére, kik még a kato- 
nai sorozáson nem estek kérészitüI. 

Nagykorusitási engedélyek.
Névinagyarositasi engedélyiek.
Házassági válóperek meginuditásához szük- 

séges okmányok.
Külföldre szóló útlevelek.
Erkölcsi és szegénységi bizonyítványok. 
Iparengedélyek azok részére,""akik magukat

önállósítani akarják.
Gyermekek örökbefogadása.
Törvénytelenül született gyermekek

nyesitése.
törvé-

Allások elnyerése iránti pályázati kérvények
elkészítése.

Az erkölcsi züllésnek indult gyermekek javító
intézetbe leendő elhelyezéséhez szűk- 

. séges okmányok. 660

„Svoe“
hajcsodaszer

:: bsbizonyrthatólag ::
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hámlás ellem szer. 

„Evoe* erösitKésriris- 
sifi a fejbőrt, eBősiti 
és elősegíti a haj nö­

vését Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
három üvegé 12 kor„Ewxv* csoda-crém. ránc. 
vimmerK, redó, bőkrata etteu. ffagy tégely 4 
korona. „Evoe* keleti szépitö-szappan 1 kar. 
'Az „Evőé“ társaság főraktára r BALOGH JL 
Wien, n/555. Prátersraaa^AZ. 4tZ,'
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Kedvező vétel.
Sürgősen eladó kiköltözés miatt ked­

vezi? .feltételek mellett a vasúti fütőház- 
zal szfcmbe építés alatt levő rendező 
pályaudvar mellett a gazdasági és góz- 
kenvérgyárak közelében 1 féiemeletes
ház. Van henna 5 üzlet helyiség, 26 szota, 8 
konyka, 8 pincehelyiség, 2 iehén vagy lo ól, 1 
m'seház keny&rsüíő kemenBével, faska maréval, ser­
tés es haramíl dijakkal, az udvar csatornázva 
és jóvizü kutial ellátva, kerített udvar 
kerttel 570D-Ö1, Rzántó föld 745 ö-öl 
Becsérték 90 ezer korona. Eladási ár 
45 ezer korona. Teher van rajta 33 ezer 
korona. Évi jövedelme 3260 korona. Az 
épület szilárdságánál 3 emeletre is emel­
hető, bármilyen gyárépületnek megfelelne. 
A telkén 18—20 fok ártézi kénsasas gyógy­
víz található. Értekezhetni lehet a tulaj­
donossal Egyletkert 1 sz. a. a Csónakázó 
tó mellett. Ugyanott kiadó egy 3 és egy 
2 szobás lakas, melléképületekkel és 2 
tehén vagy ló istálló berendezve és egy 
kocsiszín.

Német tanfolyam
Németül magánúton legkönnyebben 
kitűnőnek bizonyult módszerem 
m-=s alapján tanulhat meg. ==

Beiratkozás f. hű 30-án délután 3—4'ig,
Tandíj 8 korona.

Czöizlßr Jenő, igazgató tanító, 

József kir. herceg-utca 49 szám. 
(Lakásom: Csók-utca 3. sz.) Hl2

Asztali bor
1 liter Asztali fehér 60 fillér.
1 ,, Magyarádi fehér 70 ,,
1 „ Siller, ménesi 70 „
1 „ 1901. évi Rizling 92 „
1 „ Carbinet Ezerjó 1.00 „
1 „ fin. Muskotály 1.04 „
Ezenkikivül különféle pecsenye borok a
Debrtcml Szöllö és Boríermclo Szövelkazeftől

Várray József
kereskedésében 1129

és Simonffy-utcza sarok.Piacz-

Az államilag engedélyezett debre­
ceni nőipariskoláná! az 1910—11-ik tan­
évben egy helyettes tanítónői állás 
töltendő be.

A megválasztott tanítónőnek köte­
lessége lesz a növendékeket ruhavarrásra 
és szabásra oktatni s a ruhavarró osz­
tályt vezetni.

Javadalmazása évi 1000 (egyezer) 
korona. Egy évi sikeres működése ese­
tén rendes tanítónői minőségben leendő 
állandósítása, a körülmények szerint, ki­
látásba helyeztetik. A rendes tanítónői 
állás javadalmazása: 1. törzsfizetés 1200 
korona ; 2. 100—100 korona ötödéves 
korpótlék; 3. 300 korona lakásbér. A 
megválasztott rendes tauiónő az orszá- 
eos tanítói nyugditintézetnek jogos és 
kötelezett tagja.

A megválasztott ttnitónő állását 
1910. szeptember 1-én tartozik elfog­
lalni.- Az oklevéllel, egészségi, esetleg 
működési bizonyítvánnyal ellátott kér­
vények 1910. augusztus hó 15-ig nyúj­
tandók be alólirott felügyelőbizottsági 
elnökhöz. -------

Debrecen, 1910. junius 27.
Veressné Szathmáry Teréz,

Eladó szép kis uriház

11X9
a nőipariskola felügyelő-bizottságának 

elnöke.

a város alatt!

:o\ Óriási kényelem!
Különösen nyugdíjas családoknak fe- 

lette alkalmas!
A Csapó-utca végén, a Vilmos huszár 

laktanya közvetlen közelében, Patai-utca 
12 számú szép kis úri házamat eladom.

Házam a következő lakosztályt fog­
lalja magában : négy szoba, előszoba, be­
rendezett fürdőszobával, gyönyörű nagy 
konyha, beépített modern sparrai, mozaik 
falvédő lapokkal, nagy spájz, 8 méteres 
nyitott veranda, pince, kamarák, mosóház, 
a háló és gyermekszobában, valamint á 
konyhában szellőztető készülék es cserép­
kályhák.

Telefon bevezetve ! (Telefon szám 762

Nagy Lajos lakása).
Nagyon szép rendezett udvar, jóvizü 

szivattyús kuttal, gyermek és kerti háló­
hinták, torna felszerelések. Nagyon szép 
szöllö és gyümölcsös, "5 darab 5 éves 
oltvény Ung.iváry gyümö esi.er érzetéből, 
Külön baromfiudvar. Adómentes uj épület, 
színtiszta csertéglából építve és cseréppel 
fedve, egészséges százaz lakások. Az egész 
utcai front beocsini cementtel vakolva és 
olajba festve.

Egy éven belül kiépül a villanyos 
Csapó-utc3n egész a Vilmos laktanyáig, 
melynek egyik megállója ez utca sakánlesz.

Házamat úgy a hogy most áll, min­
den tartozékaival együtt odaadom 7500 
forinttérf!

Megtekinthető a délutáni órákban 3 
órától 6 órá:g. Ezen kényelmet, mint egy 
kisebb igényű úri család itt feltalál, még ezer 
frtos lakásban s-m találja fel, en azért adom 
el, mert n ke n k inyelmetlen az, hogy külön 
kell laknom az iibcfáttiiöl. 1127

V'ltW

o| DEBRECEN, Petőli-tér 13. sz., közvetlen a nagyállomás közelében, |
az összes mezőgazdasági gépek Mc üormick aratógépek, fűkaszálók, £
tárcsás boronái; ininűeniajta motorok es műszaki cikkek nagy raktára. 5

IS*

1 Ulti amerikai kévekötő manilla zsineg-'

; (■ fw

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debreczenben.fi Mreceni Mezőgazdasági 

Gépgyár részvénytársaság
bizományi raktára. 

Bizományos Pauohly Béla,
Iflo Oormlck világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére . 
kizáró’agos vezérképviselet és 

főraktára

'VTv.á

spitzelnBKSI
OT<MkülÖzhetlen gazdasági eszköz).

II

Ige4»

*Ar|e?~?ék ft gyen ésbérmentva

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén­

zét idegennek. 519
.^1.1» eJk-éi*'

■ 8HM
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Gépírást megtanulhat bárki! ,
SÍTS^SA. Tanulási dij 5 korona,

mely összeg előre lefizetendő! Tanulni lehet a

Eagy Lajos irodájában Gsapó-u. 13, sz,

Ejarí "W
Rohakölcsönzö intézet!!
Latioka Lajos Szabó
yegytisztitó ás javító Intézető Baffyányi-iit. 12.

Rubakölcsönzö vállalata.
Mindennemű jelmez é& alkalmi ruhák 
nagy választékban. Vidékre is csekély 
=r-^s= díjért kölcsön kaphatók. «■=■, ■
Külön osztály.

Urasatoktól levetett ruhákat a leg 
magasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón elárusítom. -—-
Öltönyök 1 érán belU! szépen kivasalíetiak I k, 20 ért,0

Becses pártfogást kér 1093
Latinka Lajos,

Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 747

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kopsigyártó

Bebrecen, Hatvan-utca 61.

tüy.
Raktáron tart mlndennema saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad, -ggg 
------------------------------

yí hölgyek tudják legjobban, mily
fontos a

ARCZ
hatálom ós kínos az, mily 

e előnyökben részesül" egy szép no.
,enni azoubau nagy feladat, nem 

ler.vn”d?' hogy va,akl Csinos, fess és kedves 
t'örefozuTegyen. legfontosabb. hogy az acz- 
iorri f. nbk luPják ezt és ezért nagy gondot
tartásárt s ” ar,;b5r ápolására, a szépség ien- 

ds4li es emelésére. A Földes-féle

•glt-Oréme
:f»r MTdiv ív. K a_1. -_______./i.után^nlvo'íl^v-ff1" íne!y 5-6-szori használat 

Ifiket, máik in|kl,Uteí'6 '01' l’atlanásokat, szep- 
íiatal ,i= « *-Lat 08 32 arcot fehéríti, üdíti és
ártalmatlan p°lde8'féle Margit-Créme teljesen
szépséB-Bt mPd.rat!an és csodás arc szépítő és a 
zonvith ,™eB6rzi, hatását pedig fényesen bi- 
luÄ xXv a Wien ben rendezett „Ausstel- 
pleeo" n,„ c 6rne ljesi,ndueits u. Schönheits 
kapható // 35an-Vérmet, és díszoklevelet nyert 

\iíéuZ ,vilá8on. Tégelye I korona. 
Földes #„| fi1 és postán küldi: 077

Kaph5?8nm®° gyógyszerész Aradon.
Nagy |e dt° 1Dehrocenbeni Balázs Ödön, Grósz 
^authner 4ir ÍjS*r6s Jdna drog. Mihálovics 
BaÍdu»znWfud Muraközy László Tóth Béla. 
•awSStoSS0 ^Mo-.Z-igmond, Hajdu- 

• Krcsey Gábor gyógy tárában.

írVi 1089

Kiadó bolt
és lakások.

A Péterfia-utca 61-ik számú háznál a Hon­
ved kaszárnyával szemben egy fűszeres bolt- 
helyiség s az ehez csatolt két szoba, és 
konyha, cselédszoba továbbá az utcára nyíló 
5 szobás lakás, még pedig a bolt az 1911 -ík 
év május 1-től, az utcai lakás pedig az 1910 
év november 1-től bérbe kiadó. 1110

S *

Kezelése egyszerű, használala legolcsóbbb
Ára 4 korona. Gyári lerakat

vasnagykereske 
dönél ===TÓTH GYULA

»JEMMJECtUBlW.

Újépület*; miibádogos

>4)

közönség gVan szerenksém a n. é 
szives tudomására hozni, hogy a Sl- 
monffy-utca 7. (Kispiao) alatt a mai 
kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szakmába 
vágó

épület- és mübádogos munkát
terv szerint elkészjtek, valamint konyha 
és fürdőszoba berendezéseket a leg- 
jutányosabb árban, javításokat pon­
tosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanit egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik. 1101

B

SS

Nagy Lajos hirdetési Csapni, 13,

tr

Elad liáz 

és szili

Csigekerfm,
fronton az országúira, lóvasoti 

közlekedés!
Eladó a Csigekertben a Csanak Mi­

hály ur tulajdonát képező Hajduböször- 
ményi-ut 48 szám alatt lévő házasfeleik 826 
négyszögöl kittinő karban levő termő eizőllő 
és gyümölcsössel, az épület magában: fog­
lal két szobát, konyhát, nyári konyhát fás­
kamarát, kézi raktárt és sertésőlat iűlön 
udvarral. logo

Kedvező fizetési feltételek!

Nekem mondja 1
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb ós leg­
tartósabb füzmentes tetőt nyújtja.

Szállítja :

Schiffmann Salamonnál
Debrecenben, Piac-u. 83,

Szépirási tanfolyam.
F. hó 6-án uj szépirási tanfolyam nyílik.
Kémet helyesírás és szépírás.
Módszeres oktatás. Biztos siker.

Tandíj 8 korona.

Beiratkozások! hó 3-án vasárnap d. u, 3-4-ig.
József kir. herceg-u. 49. 1112

Czeizler Jsnoj igazg. tanító.

Haas Lipét
Linoleum par leszállított árban.

Linóleum áruház 
Piac-utca 49. sz.

67 cm azéles kor.........................1’75
90 om széles ............................. 2-20

100 cm széles .,  2-40
110 cm széles „ ................... 94)5

130 cm széles n ...... 3-35
150 cm széles „  3-96
180 cm széles  ....................... 4-66
200 cm széles  .......................... 5-—

„USOBTA" világhírű gumisarok gyári lerakat».
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Sesztina Lajos «am
PiacaEMutcxa

Ajánl:

Ä©rli-p adobat
fecskendőket, „Hydronette"

Kézi-fecskendőt különböző

Süőllő permetezőket.
Nagy raktár

ta karékfüzheiyekben
francia-konyhákban. 861

A bábaképezde mellett nyíló Budai 
Ezsaiás-utca végén levő

valamint szilárd házak a legkényelme­
sebb fizetési feltételek mellet eladók. 
Ugyanott gyárnak vagy hizlalónak al­
kalmas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Piac-Ulca 58: fölszint 8. 1059

IHHagyar nők kedvence ! \
Ez a jelző illeti meg mőltán a leghatásosabb­

nak legmegbízhatóbbnak elismert

ameTf minden ártalmas anyagot nátkülöző és íelül- 
mulb'/itatlan

SaEESRETÄS'-sCER
Rövid használat után a legelhanyagoltabb ér­

des arc- és kézbőr báisonyszerü puhaságot és ham­
vas, íúzsiis üde szint uyer. Gyorsan és végkép eltá­
volítja a láncokat, mittescrekot, májfoltot, szeplőt és 
a többi szépséghibákat.

tizei es, ködös időjárás ellen legjobban megvédi 
ez aro- és kézbőrt, s a legcsunyább nö is hihetetlen 
szépsöfiet uyer általa. Fogak ápolására szintén a leg- 
.íjánlrójtabb. mert nemcsak i'eáériti de romlás ellen 
meg is védi n 1 agakat. Biztos sikerrel használható 
szájbiiz. izzadás, szem- és torokgyutadás, valamint 
sebesso*lesek ellen.

Q.'edrangu gjermekápolo szer, mely edzi, erősíti 
a gyto'mek testét, és meggátolja a fájdalmas kipállást.

Úgy biztos, gyors hatásánál fogva, mint azért 
is, mivel semmiféle ártalmas anyagot nőm tartalmaz, 
felette áll a legtöbbször mérges anyagokból készült 
idegen készítményeknek s mindezen ritka jó tulaj­
donságai folytán mint. honi gyártmány, joggal tarthat 
számot .1 magyar nők pártfogására.
Egy ticiboK ára 30 és 70 fillér. Próbadobos 

15 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban, drogueriában és 

nagyobb füszeriizletbeu.
—■80 kor.
1- „
120 „ 

-•50 ..

Rogáti.y-borax-szappan 
Rogátsy-borax-orém 
Rogátsy-borax-poader 
Rogátsy-borax-fogcrém

Készíti: 944

Rogátsy Kálmán drogueriája
Budapest, VIII,, Rákóozl-ut 10.

CemS*. Koflrótny névvel valóit I 
nmivi‘--if-**-~**-****r~—nr*x~ n r»irri»>»»ir^

Gyöngyvirág króm |
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág ponder
egy dobos 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek.
Kapható :

Kubek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és 
lllatsserraktárában, Debrecen, Tiszapatota. 795

Aki

szép akar lenni
használja egyedül a Hajós-féle

jfratii Dbolya-Crénet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szé­
pítő szer nem létezik. Szeplot, máj foltot, bl­
ares bőrvercsséget és mindennemű arctisz- 

tátalanságot varázszerü gyorsan eltüntet.
»)• I Csakis a Hajós-félearadi készit-
VimUl - ményeket tessék kérni elfogadni 
Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél

Debrecenben: Kubek Sándor gyógyertárában 
Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában. Központi Drogueria városház- 
épületében. 877

rr

: átwéteB I
Van szerencsém a jóbort kedvelő közön­
ség szives tudomására hozni hogy a mai 
napon kisvendéglőmet saját kezdésembe 
ismét átvettem és azt tisztán kezelt italok­
kal berendeztem. Naponta jó házikoszt 
kapható- Abonenseket elfogadok. Több bú­
torozott szoba kiadó. A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve maradtam

tisztelettel .............

Szfpaka Józsefi §
Eötvös-utca 8. ss. Ajtó-utca 7. sz.

HlaSó házak
a Bozzay-tepen a Dohánygyár és 
Gégjavltó műhely végében, melyek

egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék- 
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná­
jától 30 korona fizetendő a többi 
70 korona hetenkénti 4—5 koroná­
jával törleszthető. Értekezhetni a 
helyszínen vagy késes-utca 5:!. sz. 
lakásnál: 11 is

Csóka Pál, eladóval.

I ------------------------------------ t>80
I ■ fiB Í a IB 1 II ■ ff H ■

jiljusagi üdülőhely,
A Szepesség egyik kisebb városában, fenyves 
erdők közvetlen közelében, az idén is el­
fogad gondozás- és orvosi felügyeletre teljes 
ellátásra úgy gyermekeket, mint nagyobb 
leányokat és 15 éven aluli fiukat: dr. Schön- 
tag Samu városi orvos Svedléren. üdülést 

I igénylő leányok, valamint elemi iskolába járó 
gyermekek télire is elfogadtatnak, kiknek 

I alkalmuk van a németnyelv elsajátítására

ÖnboFofváSkogó készülék.
Sérülés kizárva!

A világ legpraktikusabb be- 
retválkozó készüléke. Bár­
sony puha beretválkozás 
minden előism eret nélkül 1908 
1909, évben 100.U00 darab­

nál több kelt el, 
Fényes elismerő levelek a 
társadalom minden köréből. 
Köszörültetése és • lehúzás 
már nem a borotválkozó 

költsége,
___ Komplet és kiválóan finom

Óvakodjunk utánzatoktól. kivitelben kor.9'75.
KINS EDWARD SAFETY RAZOR Comp, CHICAGO

egyedüli Kontrahense
Jacques Balog Wien, 11/293 Pratefstrase 57.

Debreceni főraktár egyedül 4'j

hohl Gyula és Társa cégnél
Piac-utca 63.

Homoki FAJBOBOK!
Szentanna pusztai szőlő telepünkön 
termelt, tisztán kezelt üvegezett

asztali és pecsenye-
£S O R €»

kaphatók:

Szabó Lajos fiai cég
üzlethelyiségében, Rózsa-utca.

1 liter Asztali vörös 60 fillér.
1 JJ Asztali fehér 70
1 )) Kövi-Dinka 70 })
1 9} Ezerjó 80
1 Jl Risling 90
Blinden palackért 16 fllér letét fizetendő. 

Megfelelő árengedmény 
6—7 hektós hordó vételnél. 737

Telefon 818. sz. Telefon 818. sa.

Szolyvai-, Poleoai- és Lúl)i Erzsébet 
ásványvizek főraktára. ::

MetoireceM. Ptac»ntca 11«, a Bika szálloda mellet
Hut-Jjü2!!1!!]?1 é‘?esitiuj( a,.n- é- közönséget, hogy úgy bel mint a külföldi jeles orvosok álUj 
kitűnőnek és egészségesnek elismert gróf Shönborn Bucnhelm-féle természetes 876

ásvány gydgy-vizekből
Debrecenben, Piac-utea 11 szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk. 
t6lt*.B vA,Lp.f vxSa ,0ly/n ke iem-es, összeköttetésünk van, hogy e miatt az állandóan frl# 
töltésű vezekel kóyntkező meglepő olcsó árak mellett házhoz szállítjuk:

h Luhi Erzsébet gyógyvíz 1 láda 60 drb. fél literes üveg K 6-80
2. Polenal-gyógyviz 1 „ 60 „ „ „ „ K 720
3. Szolyvai-gyógyviz 1 „60........................................K 7-60

A 40 üvegeit (% It;.) tartalmazó ládák 40 fii. olcsóbbak. A láda és flvegekért’külön felszámítunk MG 
o/ni ^gt T ssz* térítjük. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos 
ceni vnz-mi7pri.-m Ahaui.ni, «.iit.i —; j.____ • sdtöhbor Bnc-

kort.j mei lorujuK. n gyógyvizünk Különösen borokhoz inén kellemes e
T vl Anlz,cnán ohaitlmk ezállal segíteni és reméljük is, Dáfh Tnntuü.nb a nr Schö 

j^gy^ajEéJ^onscgmeitányolni fogja törekvésünket Tisztelettel ílfltll TßSlVßrßK helm-féle

Nyomatott körforgógépen(a^ebreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos;
Than OjeUu

HHI


